

# Meghívó

**Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése**

**2017. november 24-én (péntek) 9.00 órától**

## **közmeghallgatást**

tart

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzatának  
Széchenyi tér 5. szám alatti **Dísztermében**,  
melyre minden érdeklődőt tisztelettel meghív.

**A közmeghallgatás napirendje:**

**1. Közérdekű kérdések, felvetések**

**A közgyűlés tagjaihoz kérdéseket lehet intézni**

- a helyszínen,
- 2017. november 16. – 2017. november 22. közötti időszakban a következő módokon:
  - telefonon a 92/502-114-es telefonszámon
  - postai úton, a levelet a Polgármesteri Hivatal Önkormányzati Osztályának címezve (8900 Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 17-19.)
  - e-mailben, az [onkorm@ph.zalaegerszeg.hu](mailto:onkorm@ph.zalaegerszeg.hu) e-mail címre küldve.

ZALAEGERSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS KÖZGYŰLÉSE

KÖZMEGHALLGATÁS

időpontja:

2017. november 24.

JELENLÉTI ÍV

1 Balaicz Zoltán

2 Bali Zoltán

3 Bognár Ákos

4 Böjte Sándor Zsolt

5 Dékány Endre

6 Galbavy Zoltán

7 Gecse Péter

8 Herkliné Ebedli Gyöngyi

9 Dr. Kocsis Gyula

10 Kiss Ferenc

11 Makovecz Tamás

12 Orosz Ferencné

13 Dr. Paksy Zoltán

14 Pete Róbert

15 Pintérné Kálmán Marianna

16 Sándor Dénes György

17 Sümegei László

18 Dr. Tóth László

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése 2017. november 24-én  
9.00 órakor tartott közmeghallgatásáról

**Az ülés helye:** Zalaegerszeg, Széchenyi tér 5. szám alatti épület I. emeleti Díszterme

**Jelen vannak:** *a képviselőtestület tagjai: (jelenléti ív mellékelve)*  
**Balaicz Zoltán** polgármester,  
**Gecse Péter** alpolgármester, önkormányzati képviselő,  
**Bali Zoltán** önkormányzati képviselő,  
**Bognár Ákos** önkormányzati képviselő,  
**Dékány Endre** önkormányzati képviselő,  
**Galbavy Zoltán** önkormányzati képviselő,  
**Herkliné Ebedli Gyöngyi** önkormányzati képviselő,  
**Dr. Kocsis Gyula** önkormányzati képviselő,  
**Makovecz Tamás** önkormányzati képviselő,  
**Dr. Paksy Zoltán** önkormányzati képviselő,  
**Sándor Dénes György** önkormányzati képviselő,  
**Sümegei László** önkormányzati képviselő,  
**Dr. Tóth László** önkormányzati képviselő

valamint **Tolvaj Márta, Dr. Vadvári Tibor** alpolgármesterek,  
**Dr. Kovács Gábor** címzetes főjegyző

*a megjelent meghívottak, cégvezetők, gazdasági társaságok ügyvezetői,  
valamint a hivatal munkatársai:*

Doszpoth Attila, Vizlendvai László, Németh Ádám, Dippold Márton,  
Matics Attila, Velkey Péter, Bálizs Andrej, Cziborné Vincze Amália,  
Baginé Hegyi Éva, Béres László, Takácsné Czukker Szilvia, Dr. Tóth-  
Gángó Gabriella, Cseke Tibor, Molnárné Kustán Judit, Hardubé Judit,  
Zsupanek Péter, Csomor Ferenc, Kovács Zsuzsanna, Kovács Ildikó  
jegyzőkönyvvezető

---

### **A KÖZMEGHALLGATÁS NAPIRENDJE:**

- Közérdekű kérdések, felvetések

---

#### **Balaicz Zoltán polgármester:**

Megállapítom, hogy a mai ülésünk **13 fővel határozatképes**, a közmeghallgatást megnyitom!  
Tisztelettel köszöntök minden érdeklődőt, aki Zalaegerszeg Megyei Jogú Város  
Önkormányzatának közmeghallgatására érkezett. A közmeghallgatás keretében  
hagyományosan 3 napirendre szokott sor kerülni az elmúlt évek gyakorlata alapján. Az első a  
polgármester beszámolója az elmúlt egy év eredményeiről, utána következik az előzetesen  
írásban feltett kérdésekre adandó válaszok felolvasása, majd pedig a harmadik blokkban kerül

sor a szóban elhangzó kérdésekre adandó válaszokra. Kérem, engedjék meg, hogy ennek megfelelően az elmúlt év értékelésével kezdjek.

Az elmúlt időszakban minden egyes ilyen közmeghallgatáson fontosnak tartottam, hogy beszámoljak a helyi lakosságnak, és az érdeklődőknek a közmeghallgatás kapcsán is azokról az eredményekről, azokról az elért sikerekről, amelyekkel büszkélkedhetnek Zalaegerszeg polgárai a 2017-es évben. Így engedjék meg, hogy ezekről szóljak most a következő percekben röviden.

Először is, hogy honnan is indultunk: 2014-ben fogadtuk el azt az új gazdaságfejlesztési programot, amelynek köszönhetően egy olyan befektetés-támogató és –ösztönző rendeletet fogadtunk el, melynek az elmúlt években már érezni lehetett a hatását, és ebből majd hamarosan be is tudok számolni Önöknek a prezentáció egy másik részében. Fontos volt az is, hogy 2014-ben új fejlesztési koncepciókat alkottunk meg, ez vonatkozott a gazdaságfejlesztésre, vonatkozott az új sportkoncepcióra, idősügyi koncepcióra, és természetesen az ifjúság terén is igyekeztünk olyan új célokat megjelölni, amelytől azt várjuk, hogy a következő években valóban Zalaegerszeg a jövő városa lehet. Ha megengedik, még mindig egy kicsit a visszatekintésnél maradok, hiszen egy közösségnek nem elég jól dolgoznia, hanem ezt tudnia kell kommunikálni, és kvázi eladni is, éppen ezért egy olyan új marketingstratégiát kezdtünk el – létrehozva a Városmarketing Irodát is – amelytől azt várjuk, hogy a következő időszakban Zalaegerszeg népszerűsítésével is az eddigieknél még határozottabban és jobban tudnak foglalkozni.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata számára egy nagy lehetőség a Településfejlesztési Operatív Program, a TOP program, összességében Európai Unió forrásból 2020-ig összességében 16,8 milliárd Ft-ot költhetünk el. Persze nem arra, amire mi gondoljuk, hanem az Európai Unió által konkrétan, százalékos arányban meghatározott bölcsődei fejlesztésekre, óvodákra, iskolákra, zöldfelületekre, utakra, iparfejlesztésre, és így tovább. Ennek jegyében a 2017-es évben már látványos fejlesztéseket tudunk a Településfejlesztési Operatív Program keretében megvalósítani.

De legalább ennyire fontos lehetőség számunka a Modern Városok Program indulása is, ezzel kapcsolatban is részletes tájékoztatást adok Önöknek a korrektség jegyében arról, hogy az egyes programelemekkel hogyan állunk, hiszen 2015. április 14-én került aláírásra az a szerződés Zalaegerszeg Önkormányzata, és Magyarország Kormányzata között, amely tartalmaz többek között útfejlesztést, iparfejlesztést, és nagyobb városi beruházásokat is.

Nyilván a város kapcsolatrendszerének az újjáépítése és további fejlesztése is nagyon fontos volt valamennyiünk számára, így aztán igyekeztünk részben a vállalkozókkal, részben az egyházi szervezetekkel, civil szervezetekkel, kamarákkal és különböző egyesületekkel is olyan új kapcsolatrendszert kialakítani, amelynek köszönhetően én magam is, mint polgármester, de azt hiszem, hogy képviselőtársaim is nagyon sok olyan hasznos információhoz tudtak hozzájutni – akár Idősügyi Tanácson keresztül, akár különböző egyesületek és civil szervezetek kommunikációjából –, amelyet érvényesíteni tudunk a városfejlesztés tekintetében is.

Ha megengedik, most a konkrétumokra térnék rá, ami az elmúlt egy esztendővel illeti. A gazdaságfejlesztéssel kezdeném, hiszen minden további fejlesztés alapja az, hogy mennyit tudunk a kultúrára, oktatásra, sportra, egészségügyre költeni, az abból alapszik meg, hogy a gazdaságfejlesztéssel hogyan állunk, és a város iparfejlesztése mennyiben teszi lehetővé a további beruházásokat.

A korábbi közgyűléseken beszámoltam Önöknek az elért eredményekről, 2015-ben összességében 1800 új munkahely jött létre a városban, 2016-ban 1200 volt az új munkahelyek száma, itt pedig láthatják, hogy részben 2017-ben megvalósult munkahelyek

száma hogyan alakult. Ezek között van, amelyik átnyúlik természetesen a következő hónapokra, tehát 2018-ra is, de ezek közül már a Csejte, az Europtec, és a Györe Intertrans átadására sor került. Míg nem olyan régen az egyedi kormánydöntésen alapuló gazdaságfejlesztési támogatásokról is hírt tudtunk adni, ennek keretében ilyen EKD-támogatást igényelt, és újabb fejlesztést szeretne megvalósítani a Zalaco Zrt., ez 110 új munkahelyet jelent, az Edelmann fejlesztést már bejelentettük a sajtóban, ez a következő évben indul, ez 100 új munkahelyet jelent. Néhány héten belül, valószínűleg december 13-án tudunk beszámolni ugyancsak Budapesten arról, hogy az ADA is egy újabb, 10.000 m<sup>2</sup>-es csarnokot épít, ez 45 új munkahelyet jelent, és a Flexnél ha már jártak a Zrínyi úton, akkor láthatták, hogy épül egy új üzemcsarnok. Erre legutoljára Zalaegerszegen 2002-ben volt példa, 15 éven keresztül a Flex nem épített új üzemcsarnokot, most azonban igen, ez már épül is, ez már az automotive üzletág fejlesztése, ez ugyancsak 100 új munkahelyet jelent. Ez azt jelenti, hogy a 2017-es évben, és átnyúlóan a következő hónapokat is figyelembe véve 2018-cal is számolva, 800 munkahely jöhet létre a városban.

Emellett egy jelentős fejlesztést hajtunk végre – itt vannak az érintett cégvezetők is –, egy 1,3 milliárd Ft-os beruházással a búslakpusztai területen egy új hulladékhasznosítási üzem épül, amely jelentős kutatásfejlesztési és innovációs tartalommal is rendelkezik. Azon is gondolkodunk a Zalavíz Zrt-vel közösen, hogy ezt, hosszú távon figyelembe véve, egy biogáz alapú távhőrendszerrel is ki lehetne egészíteni, erre már pályázati forrást keresünk, és reményeink szerint egy újabb 3,5 milliárd Ft-os hulladékhasznosítási és –fejlesztési beruházásról is néhány hónapon belül be tudunk majd számolni Önöknek.

Hogyan alakult ezen gazdaságfejlesztési elképzelések megvalósításának következtében a munkaerőpiaci helyzet Zalaegerszegen? Igazából 2014-ben sem volt túl magas Zalaegerszegen a regisztrált álláskeresők száma, akkor 4,7 % volt, most jelenleg országos szinten 4 % a munkanélküliség aránya. Ott tartunk most, a 2017. októberi statisztika alapján, hogy jelenleg Zalaegerszegen – a 2017. októberi adatot figyelembe véve – mindössze 2,7 % a regisztrált álláskeresők aránya. Ez azt is jelenti, ha Önök az elmúlt időszakban találkoztak olyan cégvezetőkkel, akik fejlesztéseket hajtanak végre, vagy beszélgettek vállalkozókkal, akkor mindenki most már fő problémának a munkaerőhiányt szokta megjelölni, nem találnak megfelelő számú szakembert. A város honlapján is vagy egy olyan külön blokk, ahol rá tudnak keresni arra, hogy hány üres, betöltetlen álláshely várja gazdáját Zalaegerszegen, így aztán egyre komolyabb számunkra ez a kihívás, a munkaerőhiányt valamilyen módon kezelni kell. Ennek az egyik lehetősége az iskolai szakképzési fejlesztéseknek a megvalósítása, itt azonban kicsit nehéz helyzetben vagyunk, hiszen Önök is tudják, hogy Zalaegerszeg Önkormányzata most már 5 éve nem fenntartója és működtetője az iskoláknak és a szakközépiskoláknak, tehát ez már nem hozzánk tartozó intézményrendszer. De amit lehet, és amit tudunk, azt a támogatást megadjuk természetesen az iskoláknak. Éppen ezért egy másik fejlesztést is végrehajtottunk, a képeken is láthatják, 2018. januárjában kezdődik 600 millió Ft-os beruházással a volt ZÁÉV munkásszálló teljes felújítása, és ebből egy 162 férőhelyes, modern, XXI. századi körülményeknek megfelelő munkásszállót alakítunk ki annak érdekében, hogy azokat a munkaerőpiaci igényeket ki tudjuk elégíteni a támogató cégekkel és vállalkozásokkal közösen, amelyek jelentkeztek az elmúlt időszakban a várossal kapcsolatban.

Jelentős útfejlesztések is megvalósultak többmilliárd forint értékben, ezek közül is kiemelkedik, hogy 915 millió Ft-os beruházással valósult meg a Zalaegerszeg-Nagypáli csomópont, ha jártak arra, láthatták, hogy valóban egy nagyon modern útszakasz készült el. 1,5 milliárd Ft-os beruházással valósult meg az új botfai körforgalom, ill. a botfai körforgalomtól a Haranglábás-körforgalomig tartó útnak a teljes felújítása, szerencsére ezzel is határidőben elkészültünk. 350 millió Ft-ból újult meg a teljes Rákóczi utcai szakasz, és néhány héten belül, úgy fogalmazok inkább, hogy 2018. elején amint az időjárás lehetővé

teszi, a város 29 pontját érintő, 1,5 milliárd Ft-os infrastrukturális fejlesztési csomag is elindul. Ebben van az a két tér is, amit a zalaegerszegi közvélemény annyira vár, tehát ebben szerepel 120 millió Ft-os keretösszeggel a sportcsarnok előtti térnek a felújítása, és ugyancsak ebben a csomagban szerepel szintén 120 millió Ft-os kerettel a landorhegyi városrészben a Keresztury Dezső VMK előtti tér, és a lépcsősor felújítása is.

Emellett két olyan fontos útfelújítás van még előttünk, ami a város számára egy kitörési pont és lehetőség is, amely a Modern Városok programban is szerepel. Az egyik az R76-os kétszer kétsávos gyorsforgalmi útnak a megépítése, erre a kormányhatározat megszületett, összességében 170 milliárd Ft-os beruházással valósul meg ez az útépités, amelyet a zalaegerszegiek már több évtized óta várnak. Ez tehát az M7-es és Zalaegerszeg közötti útkapcsolat létrehozását jelenti, és azért tartom nagyon fontosnak gazdaságfejlesztési szempontból, mert egy új nyomvonalon fog megjelenni, érinti majd a sármelléki nemzetközi repülőtérrel, amely mind a megye, mind a város szempontjából egy hatalmas kitörési lehetőség lesz. A Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. lefolytatta az útépitéssel kapcsolatban két szakaszra már a kivitelezésre vonatkozó közbeszerzést, ez a két szakasz a Zalaegerszeg-Alsónemesapáti, illetve a Fenékpusztá-Balatonszentgyörgy és M7-es autópálya közötti szakaszok. Reményeink szerint még decemberben mindkét szakaszra aláírható lesz a kivitelezésre vonatkozó szerződés is, ebben az esetben néhány hónapon belül, amint az időjárás lehetővé teszi, ugyancsak tavasszal elindulhat ez a megye történetének legnagyobb útépitési beruházása is. Emellett van egy másik útszakasz is, amit nem a helyi polgárok, hanem leginkább a vállalkozók várnak nagyon, ez pedig a Zalaegerszeg és az Ausztriába kivezető M8-as útnak az összekötése kétszer kétsávos gyorsforgalmi útszakasszal, magyarul a Zalaegerszeg-Vasvár közötti szakasznak a megépítése. Itt a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. már elindította az engedélyes és kiviteli terveknek a készítését, amely reményeink szerint 2019. nyarára ugyancsak elkészül.

A város történetének egyik legnagyobb beruházása a járműipari tesztpálya építése, ez összességében az Északi Ipari Parkban 250 ha-os területen valósul meg 42 milliárd Ft-os beruházással. Azt hiszem, ez már valóban a jövőről, a XXI. századról szól, hiszen részben az elektromos hajtású, részben pedig az önvezető gépjárművek kutatásfejlesztését, innovációját fogja lehetővé tenni a következő időszakban. Most már a magasépítésre vonatkozóan is kezdődnek a munkálatok, és ha minden jól megy, akkor a 2018-as év első felében a fogadóépület, ill. a technológiai részleg és a kutatásfejlesztési részleg is reményeink szerint elkészülhet.

Ennek folyománya egy másik, szerintem rendkívül nagy lehetőség a város számára, hiszen az Európai Unió valamennyi tagországa számára előírta, hogy legkésőbb 2018-ig ki kell jelölnie egy-egy olyan várost az adott országban, ahol az 5. generációs mobilhálózatnak, az 5G-nek a tesztelése és fejlesztése zajlik majd. Mivel Zalaegerszegen valósul meg a járműipari tesztpálya, márpedig az önvezető gépjárművek teszteléséhez feltétlenül szükséges, hogy gyors adatforgalmú mobilhálózat legyen, ezért a kormány úgy döntött, hogy Zalaegerszeg lesz Magyarországon belül az 5G tesztvárosa, és ehhez kapcsolódóan jelentős Smart City ún. okosváros, intelligensváros-fejlesztés is elindulhat.

Van egy olyan program, amelyről a sajtóban kevesebbet beszélünk, nekem azonban szívügyem, és magam is személyesen rendkívül fontosnak tartom, ez pedig egy logisztikai központ és konténerterminál létrehozása a város északi részén, a Zalaszentivánnal szomszédos területen. Miért is fontos ez? Azért, mert Zalaegerszeg egy valószínűleg nagyon jó földrajzi helyzetben lévő város. Ha azt vesszük figyelembe, hogy a koperi nemzetközi kikötő mindössze 350 km-re van tőlünk, ha azt vesszük figyelembe, hogy a nemzetközi tengeri kikötőtől egyenesen Zalaegerszegre vezet a nemzetközi vasúti korridor, az pont nálunk ágazik ketté, itt találkoznak majd a gyorsforgalmi utak, és közvetlen bekötésünk lesz a sármelléki nemzetközi repülőtérhez is, ez egy olyan kitörési lehetőség Zalaegerszeg számára, amellyel botorság lenne nem élni. Éppen ezért ennek a konténerterminálnak a fejlesztését beépítettük a

Modern Városok programba, és az elmúlt hónapokban kormánydöntés is született a Zalaegerszegi Logisztikai Központ előkészítésének a megindításáról. Erre az előkészítésre első körben 300 millió Ft támogatást már meg is ítélték számunkra.

Ha megengedik, akkor a városfejlesztés egyéb témáira is kitérnék, hiszen a gazdaság fejlődésének, a vásárlóképes kereslet növekedésének köszönhetően az elmúlt időszakban számos olyan kereskedelmi egységnek a bővülése, letelepedése történt meg a városban, amelyet örömmel fogadtunk. Így újra megnyílt Zalaegerszegen a MediaMarkt, nyílt Playersroom, 2 milliárd Ft-os beruházással megújult az InterSpar, van most már H&M, és elsősorban a fiatalok örülnek nyilván annak, hogy már épül a csácsbozsoki városrész irányában a volt MOL-kútnál a Burger King, már épül az új Euronics áruház, és még részleteket nem mondhatok, de olvashatók ott még olyan kereskedelmi egységek nevei – a McDrive, a Cafe Frei, a KFC és az Auchan –, amelyekkel kapcsolatosan hamarosan pozitív híreket tudunk mondani, hiszen ezek is jelezték a Zalaegerszegre történő települési szándékukat.

A most a képen látható fejlesztést még nem publikáltuk, ez még a sajtó számára sem volt egyértelműen publikálva, itt a volt Balaton Hotelet láthatják, amely 2010-ben zárt be. Azonban a Balaton Hotel az elmúlt hónapokban elkelt, egy befektetői csoport vásárolta meg, amely szeretné egy 64 szobás, négycsillagos hotelként újranyitni a város gazdasági fejlesztéseire való hivatkozással. Éppen ezért elkészítették az engedélyes és a kiviteli terveket is a hotel felújításával kapcsolatban, ezt Zalaegerszeg Tervtanácsa már tárgyalta is, remélem, hamarosan az engedélyt is megkapják, és így 2018. elején indulhat a kb. egy éves építkezés, és beruházás. Ez azt jelenti, hogy 2019. első felére talán végre a Balaton Hotel is régi pompájában fog majd az érdeklődők rendelkezésére állni.

A Modern Városok programban szerepelt az ún. Mindszenty-projekt, de én inkább úgy fogalmaznék, hogy a belváros turisztikai megújítása, hiszen a Mindszenty József, Zalaegerszeg egykori apátplébánosának emléket állító múzeum csak egy kis része ennek az egész projektnek. Ennek a projektnek a része a Mária Magdolna Plébániatemplom teljes felújítása, az orgona beszerzése, része magának a plébániaépületnek a felújítása, ha jöttek a Díszterembe, akkor láthatták, hogy már zajlik is a munka, fel is van állványozva. Zajlik annak az épületnek a felújítása, ahol most vagyunk, a Kvártélyháznak és a Levéltárnak a teljes felújítása. Részbe egyébként egy új parkoló megépítése, és része a botfai Erdődy-Hüvös kastély felújítása is modern zarándokszállássá. Két fő elem pedig a Göcsei Múzeum teljes felújítása, új várostörténeti kiállítás berendezése, és a már említett, Mindszenty Józsefnek emléket állító múzeum felépítése is.

A zalaegerszegi közvélemény által ugyancsak nagyon várt beruházás az uszoda újbóli fejlesztése, ezzel kapcsolatban az elmúlt 1,5 évben a kollégáim nagyon sokat dolgoztak azon, hogy egyáltalán elérjünk oda, hogy magát a beruházást el tudjuk indítani. Egyáltalán nem volt könnyű, hiszen el kellett készíttetni először az előzetes megvalósíthatósági tanulmányt, utána a részleges megvalósíthatósági tanulmányt, utána az engedélyes terveket, utána a kiviteli terveket, be kellett szerezni a vízjogi engedélyt, a kútfúrás engedélyt, tehát mindent elő kellett készíteni, hogy egyáltalán odáig elérjünk, hogy július 12-én idén a kormány egy külön kormány előterjesztésben tárgyalta a zalaegerszegi uszodafejlesztést. Ezt egyhangúlag a kormány támogatta, a kormányhatározat szeptember 12-én megjelent a Magyar Közlönyben, most pedig arra várunk, hogy a támogatói okirat is megérkezzen hozzánk. Amint a támogatói okirat és az összeg is megérkezett, onnantól az önkormányzat már kiírhatja a kivitelezésre vonatkozó közbeszerzést, így aztán valóra válhat ez az álom is, amely egyébként tartalmazza azt, hogy egy új, modern, 10-pályás, 50 méteres medencével rendelkező uszoda épül, a mostani uszodarész átalakul tanmedencévé, és a külső medencének a felújítása és újbóli igénybevétele is megtörténhet.

Van egy jelentős sportfejlesztésünk is, ez az Alsóerdei Sport- és Rekreációs Központ kialakítása, amely bruttó 3,6 milliárd Ft-tal szerepel, ezt már a kormány elfogadta, itt már előkészítettünk tulajdonképpen mindent az indításra, a kiviteli terv véglegesítésénél tartunk. Ha ez megtörténik, akkor itt is el tudjuk indítani a következő időszakban a kivitelezésre vonatkozó közbeszerzést.

A Vásárcsarnok melletti területen, tehát a piacon valósul meg a Településfejlesztési Operatív Program keretében egy olyan, kézműves termékek helyi piaca – itt az épületet is láthatják, azon az üres területen, ahol most az úgynevezett Füstös utca van –, amely mintegy 500 millió Ft-tal szerepel a TOP programban. Bizonyára Önök is sokat járnak a piacon, én születésem óta ott lakom a Deák téren, tehát látom a mindennapokat, de Önök is bizonyára látták, hogy sokszor van most már az elmúlt időszakban őstermelői piac és vásár, nagyon sokszor van olyan, hogy a helyi termelőket, a kézműveseket keresik az érdeklődők, a vásárlók. Éppen ezért van ez a fejlesztés, hogy mindent egy helyen lehessen biztosítani, és nem csak a piacnapokon, hanem minden nap elérhetőek legyenek ezek a megbízható őstermelőktől származó, zalai, göcseji termékek.

2020-ig szeretnénk a kerékpárút hálózatot is bővíteni, erre a Településfejlesztési Operatív Programban 1,1 milliárd Ft áll rendelkezésre, ennek az összegnek a lehívását majd 2018-ban tudja Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése meglépni. Nagyon bízom benne, hogy azokat a fejlesztéseket a kerékpárutak kapcsán meg tudjuk lépni, amelyek valóban fontosak, de itt mindenképpen kellett egy sorrendiséget állítanunk. Azon az állásponton voltam, ha a kerékpárutak megvalósítását meg kell lépni, akkor első helyen szerepeljenek azok a kerékpárutak, amelyek azt segítik, hogy a dolgozók a munkahelyükre a legkönnyebben el tudjanak jutni. Vagyis első helyen szerepel – mivel a Flex folyamatosan fejleszt, és az ADA is fejleszt –, a Flextronics ill. az ADA irányába, egészen Bocsföldéig jutó kerékpárút megvalósítása, és ha azzal rendben vagyunk, ha a munkahelyre járást segítettük, akkor utána folytatódhat majd az egyéb kerékpárút fejlesztés, akár a Rákóczi utcára gondolok, akár a különböző kikötésekre, vagy akár Andrásbridára és a Gébárti-létesítményekre gondolok.

Vannak olyan zöldfelület fejlesztések is, amelyeket a helyi Kossuth utcával kapcsolatos közvélemény-kutatás kapcsán a zalaegerszegi polgárok kifejezetten kértek és támogattak, ezeket látják itt. A Településfejlesztési Operatív Programban szerepelnek ezek az összegek, ezek közül legközelebb talán a Vizslaparkkal állunk, itt Bali Zoltán képviselő úr volt az, aki nagyon ügyesen hajtotta ezt a fejlesztést. 230 millió Ft-ból újul meg 2018-ban a Vizslapark, itt a fejlesztések hamarosan már indulnak is, de legalább ennyire fontosnak tartjuk azt is, hogy az idősebbek által pontosan ismert Zala folyó régi területén, a mostani holtág környezetében egy olyan sétányt tudunk kialakítani, ami reményeink szerint az idősebbek számára, és a gyermekes családok számára is egy pihenőövezetté tud válni. De legalább ennyire fontos az is, hogy a Gébárti-tónál is hajtunk végre fejlesztéseket, ez arról szól, hogy legyen a tó körbejárható, körbeciclizhető, a régi hidat felújítjuk, és a másik ágon is építünk majd egy új hidat.

Ha a városban jártak-keltek az elmúlt időszakban, akkor láthatták, hogy szinte minden önkormányzathoz, vagy kormányhivatalhoz tartozó középület megújult az elmúlt időszakban, persze itt a felsorolásban nem csak középületeket láthatnak, hiszen láthatják, hogy elkészült a nővérszálló a Kossuth utcán, láthatták, hogy megújult a zalabesenyői templom is. De emellett a Megyeháza, a Járási Hivatal, a Földhivatal, a Munkaügyi Hivatal, a TB-székház, a korábbi ÁNTSZ-székház, az erdészet mind-mind az elmúlt években teljes mértékben felújításra került. Ekkora felújítási ütem még nem zajlott egyébként középületek tekintetében a városban, és ami számomra – mint közelben lakó számára – különösen öröm, az, hogy végre a hosszú ideig hányattatott sorsú Zóna is megújul, láthatják, fel van állványozva, zajlik a munka, és mintegy 340 millió Ft-os ráfordítással a jövő év tavaszára a Zónának a teljes felújítása is végre elkészülhet, így ezt az épületet is sikerül megmenteni Zalaegerszeg jövője szempontjából.



2015-től – figyelembe véve a számokat – összességében a jelen pillanatig 438 olyan lakóingatlanról tudunk, amely vagy már megépült, vagy építés alatt áll, vagy pedig elkezdődött az engedélyezés a lakóépületek megvalósításával kapcsolatban. A 438 közül 88 családi ház, a többi pedig társasház, társasházi lakások építése. Láthatták, hogy a régi COLOR átalakítása megtörtént társasházzá a Mártírok útján, ez végre egy szintén fontos városfejlesztési lépés volt, de épül már a Kerámia lakóparktól kezdve számos fejlesztés a városban, és hamarosan a Dél Hercegnője mellett is kezdődik az ún. Kis Herceg társasháznak az építése. Utoljára nagyon régen volt az az időszak, amikor egyszerre azt tudtuk mondani, hogy néhány év alatt 438 lakóingatlan, társasház, családi ház építése kezdődött el, vagy valósult meg a városban.

Vannak díjak, amiket kaptunk az elmúlt időszakban, ezek azóta bővültek. Itt köszönöm meg a Városgazdálkodási Kft-nek, és a Műszaki Osztályon dolgozó munkatársaimnak, hogy a Virágos Magyarországért versenyen 2017-ben az Év Települése címet kapta meg Zalaegerszeg. Azt hiszem, nagyon sokat dolgoztak ezért a helyi közösségek, civil szervezetek, a helyi polgárok, és az önkormányzat is. Elnyertük idén a Holnap Városáért díjat, elnyertük a Gyermekbarát Település díjat, és elnyertük a Fogyasztóbarát Település díjat is, a város vezetését, személyesen engem pedig az a megtiszteltetés ért, hogy a Megyei Jogú Városok Szövetsége Turisztikai Bizottságának vezetésére kértek fel a polgármester kollégáim.

Engedjék meg, hogy a nevelési-oktatási intézményekről is egy rövid tájékoztatót adjak, még egyszer hangsúlyozva azt, hogy az elmúlt 5 évben jelentős változások történtek, hiszen 2013. január 1-je óta Zalaegerszeg Önkormányzata már csak a bölcsődéknek, és az óvodáknak a fenntartója, az általános iskolák, a gimnáziumok, a szakközépiskolák és a kollégiumok már az állam fenntartásában működnek közel 5 esztendeje. Mégis fontosnak tartjuk, hogy ezeket az intézményeket folyamatosan fejlesszük, és több milliárd forintot igyekszünk elkölteni rájuk a következő években, vagy már költünk el most is. Ennek keretében már átadásra került 101 millió Ft-os ráfordítással a Napsugár Bölcsőde, amely teljes mértékben megújult, és 150 millió Ft-ot fogunk fordítani 2018. tavaszától a Cseperedő Bölcsőde teljes felújítására, hogy a jövő nemzedéke modern, XXI. századi körülmények között tudjon nevelődni, és az oktatásuk is így folyjon. Nagyon fontos óvodai fejlesztések zajlanak a városban, ezek közül is kiemelkedik az új andráshidai óvoda megépítése, ezt hamarosan be tudjuk jelenteni, hogy az új óvoda elkészült, ha minden jól megy, akkor december 15-én ünnepélyes keretek között fel is tudjuk avatni. Ez azt jelenti, hogy 360 millió Ft-os beruházással egy vadonatúj óvoda készült el az andráshidai városrészben. De emellett 84 millió Ft-os ráfordítással elkészült a Mikes utcai óvoda teljes felújítása is, átadtuk már a Petőfi utcai óvodát is, ez is teljes mértékben megújult, és még hátravan a Kodály ovinak a felújítása 97 millió Ft-os keretből, ez pedig év elején kezdődik majd. Emellett pedig újabb ovi-sportpályákat is megvalósítottunk a 2017-es esztendőben.

Amiket innentől látnak, azok viszont már nem az önkormányzat fenntartásában lévő intézmények, mégis azt gondolom, hogy egy felelősen gondolkodó megyei jogú városnak, megyeszékhelynek egyáltalán nem lehet mindegy, hogy milyen állapotban működnek az iskolák. Éppen ezért, bár nem vagyunk már fenntartók, és működtetők, mégsem húztuk ki a TOP programból az iskolák felújítását, és ezután is jelentős forrásokat költünk rájuk. Talán a helyi közvélemény által a legjobban várt fejlesztés a rendkívül rossz állapotban lévő Landorhegyi iskolának a felújítása volt, amint láthatják, és ha jártak arra, akkor személyesen is tapasztalhatták, de itt a bal felső képen is láthatják, hogy elkezdődött 314 millió Ft-os ráfordítással a Landorhegyi Általános Iskola felújítása. Jövőre kezdődik 373 millió Ft-os ráfordítással az Eötvös iskola felújítása, már az Eötvös iskola udvarán átadtuk az új multifunkciós pályát, ezt láthatták a sajtóban, erre 40 millió Ft-ot költöttünk. A következő, 2018-as év feladata lesz – már a TOP programban elfogadtuk – megújul a Liszt iskola 270

millió Ft-ból, a Petőfi iskola 270 millió Ft-ból, a Dózsa iskola 268 millió Ft-ból, és itt egy régi álmom is valóra válik, hiszen elkezdődik az új tornaterem építése is a Dózsa iskolában. Láthatták már azt is, hogy az Ady iskolának a felújítása részben megvalósult, ha arra jártak, akkor a három új blokk már nagyon szépen néz ki, de emellett még 147 millió Ft-os ráfordítással a tornaterem felújítására is sor kerül, emellett a helyi közösség kérte Csácsbozsokon, hogy az iskola bővítése is valósuljon meg, erre is sikerült forrást találni, 90 millió Ft-os ráfordítással bővül az Izsák iskola. Reményeink szerint van még néhány olyan iskola, ami kimaradt, de azon dolgozunk, hogy pl. András hidán az Öveges iskolának a felújítása, vagy akár a zeneiskolának a felújítása is meg tudjon valósulni. Erre pályázatot nyújtottunk be, remélem, hogy a következő, egy év múlva esedékes közmeghallgatáson arról tudok Önöknek számot adni, hogy Zalaegerszeg lesz Magyarországon az első olyan település, ahol néhány év alatt valamennyi általános iskolának a felújítása meg tudott valósulni.

Vannak persze számunkra fontos középiskolák is, ilyen pl. a Kölcsey Ferenc Gimnázium, amelynek a teljes felújítása 150 millió Ft-ból már meg is valósult. Előttünk áll 2018-tól a Zrínyi Miklós Gimnázium teljes felújítása, erre 430 millió Ft-ot fogunk elkölteni, a Mindszenty Iskola felújítása már zajlik, hamarosan ez az 500 millió Ft-os munka befejeződik, és ha jártak a landorhegyi városrészben, akkor láthatták, hogy a Kaffka Kollégium is hamarosan teljesen elkészül, erre 140 millió Ft-ot tudunk elkölteni.

Jelezttem, hogy a szakképzés nem az önkormányzat fenntartásában van, azonban szeretnénk mi is valamilyen módon segíteni azt, hogy az egyes vállalkozások könnyebben jussanak szakemberhez. Éppen ezért az egyetem és a Munkácsy Szakközépiskola közötti területen, a volt Petőfi-Honvéd Laktanyának a parancsnoki épülete helyén egy olyan duális szakképző központ kialakítása történik meg 600 millió Ft-os beruházással, amely azt a célt szolgálja, hogy a közreműködő Zala Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a vállalkozások részvételével egy olyan duális szakképzés tudjon elindulni, amely könnyíti majd a fiatalok elhelyezkedését is.

Szívemhez nagyon közel állnak a felsőoktatási fejlesztések, itt nagyon büszkék voltunk arra az elmúlt időszakban, hogy míg a demográfiai változások hatására az elmúlt években más városokban jelentősen csökkent a hallgatói létszám, addig nálunk ezt sikerült stabilizálni, sőt, idén 2017. szeptemberében 346 elsőéves hallgatót tudunk a helyi felsőoktatási intézményeinkbe felvenni. Emellett pedig a kormány támogatásával EFOP-os programokból 4,4 milliárd Ft-os fejlesztés indul meg Zalaegerszegen, itt a képen a legjelentősebbet láthatják, 700 millió Ft-os ráfordítással újul meg a hátsó oktatási épület, ahol egyben egy SSC kutatóközpontot is létrehozunk.

Engedjék meg, hogy egyéb szakterületekről is szóljak. A kórház rekonstrukciója folytatódik, igaz ugyan, hogy a kórház soha nem volt Zalaegerszeg Önkormányzatának a fenntartásában és működtetésében, most sincs. Azonban mi is nagyon segítjük és támogatjuk azt, hogy ezek a fejlesztések megvalósulhassanak. Az új épületet láthatják a képen, és reményeink szerint, mivel a maradék 2,3 milliárd Ft-os összegről is kormányhatározat született, amint a közbeszerzéssel kapcsolatos bonyodalmakat az ÁEK-nek intézni, úgy a zöld épület is megújulhat.

Ami viszont már az önkormányzat fenntartásában van, amiért mi felelünk, az az egészségügyi alapellátás. 353 millió Ft-ot költöttünk, vagy még költünk el 8 felnőtt háziorvosi körzet, 5 gyermekorvosi körzet, 17 védőnői körzet, és a Botfy utcai központi ügyelet teljes felújítására. Ezzel a programmal már majdnem végeztünk, láthatták a sajtóban, hogy majdnem minden héten átadtunk egy rendelőt. Itt már csak egy-két rendelő, és a központi ügyelet felújítása van hátra, amennyiben ezekkel végzünk, úgy elsőként a megyei jogú városok között jelenthetem majd, hogy Zalaegerszeg 2020. helyett 2018-ra ezzel a TOP programmal, ezzel a fejlesztéssel végzett.

Hasonlóan jól állunk a szociális intézmények felújításával is, erre összességében 433 millió Ft-ot költünk el. Az Idősek Gondozóháza még fel van állványozva, ott zajlik a munka, de emellett az Idősek Otthonának, a Nyugdíjas Otthonháznak, a Belvárosi Idősek Klubjának, és a Landorhegyi Idősek Klubjának a felújítása megtörtént. Ugyancsak elkészült a Szociális Klub, valamint a Családi és Gyermekjóléti Központ, és ahol még zajlik a munka, most is dolgoznak a szakemberek, ez az Andrászhidai Idősek Klubja. Reményeim szerint itt is elsők leszünk a 23 megyei jogú város közül, és itt is elsőként jelenthetjük, hogy valamennyi szociális intézményünk határidő előtt 2 évvel teljesen megújult.

Ennél a képnél a zalaegerszegi polgároknak, és a helyi közösségnek szeretnék köszönetet mondani. Önök pontosan tudják, hogy nem volt az elmúlt időszakban olyan közösségi eseményünk, rendezvényünk, fesztiválunk, ahol valamilyen jótékony célra ne gyűjtöttünk volna, legyen az a kórház onkológiai osztálya, a gyermekosztály, a Bogács Állatmenhely. Számos olyan főzőversenyen és programon vehettünk részt, ahol Zalaegerszeg megmutatta, hogy igenis, más városokkal ellentétben, a jó célok érdekében össze tudunk fogni, és olyan programokat tudunk megvalósítani, amely nem csak jó célokat jelentett, hanem egyben a közösség további összekovácsolását is magával hozta.

Zalaegerszeg 1996. óta a Nemzet Sportvárosa, jelentős sportfejlesztések és beruházások is történtek. Ilyen például a ZTE stadion befejezése – nem felújítást mondom, hiszen annak három oldala már elkészült, itt csak a befejezést jelzem. A befejezés ugyan megtörtént, és valóban most egy nagyon szép stadionunk van, a csapatnak nem az önkormányzat a fenntartója, úgyhogy nagyon bízunk benne, hogy a tulajdonos gondoskodik majd arról, hogy a külső mellett a belbecs is megfelelő lesz, és egyszer majd a ZTE focicsapata is a régi fényében fog ragyogni.

Ugyancsak nem az önkormányzat fenntartásában működik a Jégcsarnok, ezt magánvállalkozók – állami és önkormányzati támogatás nélkül – 500 millió Ft-os ráfordítással újították meg. Azt hiszem, ez országosan is példaértékű dolog, hogy ilyen vállalkozói összefogás meg tudott valósulni. Ha arra járnak, láthatják, mintha teljesen új lenne az immáron Jégaréna nevet viselő létesítmény.

Új atlétikapálya épült, ezt az elmúlt hónapokban avattuk az Ifjúsági és Sportcentrumban, 135 millió Ft-os ráfordítással készült el az új nyolcsávos rekortánpálya. De emellett zajlik – a középső képen láthatják – a birkózóterem felújítása is 33 millió Ft-os ráfordítással. Páterdombon műfüves pálya épült, kezdődik a sportlövő centrum felújítása 82 millió Ft-os ráfordítással, és az Ifjúsági és Sportcentrumban egy szabadtéri pálya is épül. Annyi sportfejlesztés volt, hogy nem fért rá egy oldalra, így kénytelen vagyok lapozni, hiszen a TOP programban 805 millió Ft-ot különítettünk el arra, hogy a ZTE női és kosárlabda kluboknak az otthona, a sportcsarnok is megújuljon. 10 millió Ft-ot fordítunk a rendkívül sikeres tekecsapatok otthonának a felújítására, és van néhány olyan személy, és csapat, akikre nagyon büszkék vagyunk 2017-ben is, így az Zalakerámia ZTE KK bronzérmes lett, világkupa és Európa-kupa-győztes a férfi és a női tekecsapat, és azt hiszem, Mányoki Attila neve is nagyon sokat jelent a helyi, zalaegerszegi kötődésű emberek számára.

Végezetül engedjék meg, hogy a kultúráról és a szórakozási lehetőségekről is szóljak néhány szót. Idén ünnepeljük a Hevesi Sándor Színház fennállásának 35 éves évfordulóját, e tekintetben rekordot döntöttünk, hiszen ha megnézzük a számokat, 11 ezer 170 bérletese van most már a Hevesi Sándor Színháznak, és az egyéb, jeggyel látogatók száma is rendkívül magas, és rendkívül sikeres egyébként a Griff Bábszínház működése is.

Ami a fesztiválokat illeti, azt hiszem, nem csak a magas rangú minősítések, és az országos ismertség mutatja azt, hogy jók és sikeresek ezek a programok, hanem két új rendezvénnyel is jelentkezünk. A másikat a sportrendezvények tekintetében már felvonultattam a képeknél, az egyik ilyen volt a Street Food hétvége, a másik pedig az Országos Sportfesztivál.

A következő időszakban jelentős kulturális intézményi felújítások is elkezdődnek, hiszen néhány héttel ezelőtt értesültünk arról, hogy Zalaegerszeg Önkormányzata a CLLD pályázat keretében is elnyerte a szükséges támogatást, így megkezdődhet az Art Mozi nagytermének az átalakítása, felújítása, erre összességében 138 millió Ft-unk áll rendelkezésre. A Városi Hangverseny- és Kiállítóterem belső felújítására, amely nagyon helyesen az orgona felújítását is tartalmazza, erre 33 millió Ft-ot nyertünk el. Régi álma a helyi tömegkommunikációnak a Zalaegerszegi Televízió és Rádió eszközfejlesztése is, erre 32 millió Ft-ot tudunk költeni. Erre igazából azért vagyok személyesen is nagyon büszke, mert hasonló jelentőségű eszközfejlesztésre és felújításra még a '90-es években akkor került sor, amikor édesapám volt a Zalaegerszegi Televízió főszerkesztője. Bizony akkor volt utoljára olyan jelentős fejlesztés a ZTV-nél, amit most már ideje mindenképpen pótolni.

Amire nagyon büszkék vagyunk mindannyian, az, hogy Zalaegerszeg az idei évben egy jubileumot ünnepelt, hiszen most már vége felé járunk ennek az ünnepségsorozatnak. Önök mindannyian tudják már fejből is, hogy Zalaegerszeg első, 1247-es írásos említésének a 770 éves jubileumát ültük meg 2017-ben. Ennek kapcsán igyekeztünk számos olyan fesztivált, rendezvényt, konferenciát megszervezni, albumokat, köteteket kiadni, vagy akár köztéri alkotásokat elhelyezni, amellyel azt tudjuk bizonyítani az utókornak is, hogy Zalaegerszeg 2017-ben méltón ünnepelte ezt a 770 éves évfordulót, és valóban egy igazi lokálpatrióta összefogás jött létre ebben az esztendőben. Így aztán láthatják a képen azokat az új köztéri alkotásokat, amelyeket elhelyeztünk, ilyen például Szabó Gyula kefekötőmester új zsánerszobra a piacon, ilyen a testvérvárosok címere a Dísz téren, ilyen a reformáció 500 éves évfordulója jegyében az evangélikus templom mellett Luther Márton szobra, Csácsbozsokon a kettőskereszt, vagy a Nagytemplom előtt annak a vármakettnek az elhelyezése, amelyre nagyon büszkék vagyunk, hiszen az 1640-es első ábrázolás alapján készült el. De voltak egyébként konferenciák, van három új testvérvárosunk: Erdélyből Barót, Felvidékről Dunaszerdahely, és ugyancsak Erdélyből Nyárádszereda. Megjelentek egyéb kiadványaink is ennek jegyében, nagyon büszkék vagyunk a 770 éves jubileum kapcsán megjelent Zalaegerszeg albumra, történelmi képeskönyvre, a Piac téren egy street art alkotás emlékezik a 770 éves évfordulóra, van most már Zalaegerszeg társasjátékunk és ajándékcsookoládénk is. Ha jártak a hamarosan megnyíló Egerszegi Adventben, akkor azt is láthatták, hogy egy olyan új, óriási nagy jégpálya telepítése is zajlik, amely feldobja ezt az adventi hangulatot, és a megyei jogú városok közül az egyik legnagyobb jégpályát sikerült egyébként letelepítenünk a mi adventi rendezvényünkre, amire szintén nagyon büszke vagyok!

Tisztelt Hölgyeim, és Uraim!

Ezek voltak azok a jelentős fejlesztések, amelyek az elmúlt egy évben a városban megvalósultak, azt hiszem, nagyon büszkék lehetünk arra a közösségi eredményre, amelyet elértünk. De hangsúlyozni szeretném mindannyiuk számára, hogy az itt felsorolt eredmények és sikerek nem a polgármester sikerei és eredményei, még csak nem is a képviselőtestület sikerei és eredményei. Ez a város közösségének köszönhető, egy olyan városnak, amely 2017-ben úgy érzem, újra kezdett magára lelteni, újra kezdett hinni önmagában, és elsősorban Önöknek kell, hogy megköszönjem azt a sok fejlesztést, sikert, közösségi élményt, amit ez a város magáénak tudhat.

Ezek voltak azok a jelentős fejlesztések, amelyek megvalósultak, nyilván soha nem lehetünk elégedettek, és már az ókori irodalom óta tudjuk, hogy a soha meg nem elégedés viszi előre az emberiséget, és így ezt a várost is. Természetesen az egyes városrészekben lehetnek még számos feladatok, amelyeket meg kell valósítani, e tekintetben kérem, ha a nagy fejlesztésekkel kapcsolatban kérdéseik vannak, azokat nyugodtan majd tegyék fel a közmeghallgatás harmadik etapjában, ha pedig az egyes városrészi fejlesztésekkel

kapcsolatban van kérdésük, akkor az egyes önkormányzati képviselők ugyancsak állnak rendelkezésre.

Még egyszer köszönöm szépen valamennyiüknek, hogy meghallgatták ezt az elmúlt egy évről szóló prezentációt, és bízom benne, hogy az Önök számára is számos újdonsággal tudtam szolgálni! Köszönöm szépen!

### **Közérdekű kérdések, felvetések:**

#### **Balaicz Zoltán polgármester:**

A közmeghallgatás második része következik. Szabályaink értelmében a közmeghallgatásra előzetes, írásban beérkezett kérdések, és azok megválaszolása következik. A közmeghallgatás levezetőjének abban az esetben kell felolvasnia a kérdést, ha a kérdező jelen van, amennyiben nincs személyesen jelen, akkor természetesen a választ írásban eljuttatjuk. Az egyes kérdéseknél kérem, jelezze a kérdésfeltevő, amennyiben jelen van, személyesen meg tudott jelenni a közmeghallgatáson.

Elsőként kérdezem, hogy **Kálmán Zoltán Zalaegerszeg, Mókus u. 15.** szám alatti lakos jelen van-e? Nincs jelen, ez esetben számára a választ 15 napon belül a Polgármesteri Hivatal írásban el fogja juttatni.

*(A telefonon feltett kérdés és a rá adott válasz a jegyzőkönyv melléklete.)*

Kérdezem, hogy **Pallagi Jánosné Zalaegerszeg, Kosztolányi tér 3.** szám alatti lakos jelen van-e? Nincs jelen, ez esetben számára a választ 15 napon belül a Polgármesteri Hivatal írásban el fogja juttatni.

*(A telefonon feltett kérdés és a rá adott válasz a jegyzőkönyv melléklete.)*

Kérdezem, hogy **Olasz Balázs Zalaegerszeg, 8900 Zalaegerszeg Gálafeji utca 34.** szám alatti lakos jelen van-e? Nincs jelen, ez esetben számára a választ 15 napon belül a Polgármesteri Hivatal írásban el fogja juttatni.

*(Az e-mailben feltett kérdés és a rá adott válasz a jegyzőkönyv melléklete.)*

Kérdezem, hogy **Hunyadi László Zalaegerszeg, Landorhegyi út 18.** szám alatti lakos jelen van-e? Nincs jelen, ez esetben számára a választ 15 napon belül a Polgármesteri Hivatal írásban el fogja juttatni.

*(A telefonon feltett kérdés és a rá adott válasz a jegyzőkönyv melléklete.)*

Kérdezem, hogy **Dr. Gyórfy Sándor Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 63. III/20.** szám alatti lakos jelen van-e? Nincs jelen, ez esetben számára a választ 15 napon belül a Polgármesteri Hivatal írásban el fogja juttatni.

*(A telefonon feltett kérdés és a rá adott válasz a jegyzőkönyv melléklete.)*

Kérdezem, hogy **Gáspár Károlyné Zalaegerszeg, Egerszeghegyi u. 101.** szám alatti lakos jelen van-e? Nincs jelen, ez esetben számára a választ 15 napon belül a Polgármesteri Hivatal írásban el fogja juttatni.

*(A telefonon feltett kérdés és a rá adott válasz a jegyzőkönyv melléklete.)*

Kérdezem, hogy **Kisházi Gábor Zalaegerszeg, Pintér Máté u. 13.** lakos jelen van-e? Jelen van, a feltett kérdései a következők:

*Tisztelt Közgyűlés, a város parkolási helyzetével kapcsolatban van néhány felvetésem:*

1. *Zalaegerszeg parkolási helyzete a fizetős övezetek kiterjesztésével jelentős változáson ment keresztül. Ez részben pozitív, részben negatív értelemben igaznak mondható. Pozitív abban az értelemben, hogy kis mértékben csökkent a belvárosi parkolók zsúfoltsága, ugyanakkor a zónán kívüli utcákban egyre többen keresnek parkolási lehetőségeket, ami sokszor szinte már a közlekedés biztonságának rovására megy. Pl. az Arany János utca Ny-i oldala, de néha már a Kisfaludy utca Vizslaparkot átszelő szakaszán is parkolnak, ami az út szélessége miatt könnyen okoz torlódást. De hasonló a helyzet a Virág Benedek utca Államkincstár előtti szakaszán is.*

2. *A városban több parkolóban van kijelölt parkolóhely mozgáskorlátozottak részére. Kérdésem, hogy milyen szempontok figyelembe vételével kerültek kijelölésre ezek a parkolók. Szinte nincsen két egyforma parkoló, némelyik olyan szűk, hogy egy egészséges ember is nehezen szállna ki a kocsijából, ha mellé szabályosan parkolnának. (Pl. a Kis utcai óvoda előtti, Arany János utca 67. szám mögötti parkolók). A bevásárlóközpontok erre jó példát szolgáltatnak, ott kellő hely áll rendelkezésre akár tolókoszival közlekedő, mozgássérült gépkocsiból történő kiszállására is.*

3. *Némelyik murvával fedett fizető parkolóból eső után szinte lehetetlen száraz lábbal kijutni, annyi a gödör, amiben megáll a víz. A parkoló örök nap mint nap járnak arra, megoldható lenne a probléma jelzése.*

A felvetésekre a Műszaki Osztály által elkészített válasz, amelyet természetesen írásban is eljuttatunk:

A 2017. november 22-én a közmeghallgatásra elektronikus levelében érkezett parkolással kapcsolatos megkeresésére vonatkozóan az alábbi tájékoztatást adom:

Zalaegerszeg város területén a megnövekedett gépjárműállomány elhelyezésével kapcsolatos kérdésekkel a Polgármesteri Hivatal munkatársai koncepcionális szinten foglalkoznak a forgalombiztonsági kérdéseket szem előtt tartva, és a jelentkező problémákat folyamatosan kezelve.

Az új építésű parkolóban létesülő mozgáskorlátozott parkolók kerekesszékekkel is kényelmesen használható kialakításúak. A lakóterületeken egyéni kérésekre kijelölt mozgáskorlátozott parkolók az egyéni igényekhez igazítottak, legtöbb esetben nincs szükség kerekesszékes hozzáférésre.

Ezek azok a külön, más méretű parkolók, ami az adott lakóval került egyeztetésre, és kialakításra.

A murvás parkolók állapotát folyamatosan figyelemmel kísérjük, és a szükséges javítások az erőforrások függvényében meg fognak valósulni.

A folyamatban lévő projektekbe a támogatási kiírások és szerződések alapján nincs lehetőségünk bevonni egyéb városrészi fejlesztési lehetőségeket.

Kérdezem, ezzel kapcsolatban további kérdést kíván-e feltenni. Amennyiben igen, kérem, fáradjon a vendégmikrofonhoz!

**Kisházi Gábor (Pintér Máté u. 13.):**

A parkolók kijelölésére jogszabály van, tehát az nem úgy működik, hogy odamegyek, és akkor nekem az a szélesség megfelel. Jogszabály írja elő, hogy milyen méretű mozgáskorlátozott parkolót kell kijelölni. Tessék belegondolni, ha mondjuk arra a területre

egy másik mozgáskorlátozott érkezik valami oknál fogva, aki mondjuk toló kocsis, nem tud kiszállni az autójából, mert úgy állnak az autók. Úgy gondolom, ha van valamire egy jogszabály, akkor azt mindenkinek be kell tartani. Ha az emlékezetem nem csal, egy mozgáskorlátozott parkoló minimális szélessége 3,6 méter, ebből 150 cm-t kell biztosítani arra, hogy a kocsi ki lehessen szállni. Ez nem egyéni kívánság elsősorban, én úgy gondolom.

Szintén a parkoláshoz kapcsolódóan, erre úgy kértek meg. Belvárosi üzlettulajdonosoktól hallottam, hogy nekik bizonyos szinten állítólag kell parkoló-megváltást fizetni egy-egy üzletnél, ugyanakkor nincs lehetőségük arra, hogy kedvezményes bérletet váltsanak maguknak, mint például egy belvárosban lakó, aki fizetőövezetben van. Erre van mód, és lehetőség, hogy esetleg ezzel foglalkozzanak, hogy legalább a tulajdonos tudjon váltani magának egy kedvezményes bérletet, ha már egyszer az üzletéhez a parkoló kialakításra bizonyos összeget be kellett fizetnie? Ezt szeretném még megkérdezni.

**Balaicz Zoltán polgármester:**

Nem biztos, hogy most azonnal tud a műszaki ügyekért felelős alpolgármester úr erre válaszolni. Kérdezem alpolgármester urat, szeretne-e most válaszolni, vagy a Műszaki Osztállyal egy egyeztetésre még kerüljön sor alpolgármester úr bevonásával, és akkor megnézzük ennek a lehetőségét?

**Gecse Péter alpolgármester:**

Természetesen a Műszaki Osztállyal ezeket a kéréseket át fogjuk tekinteni. Annyit szeretnék tájékoztatásképpen mondani, hogy évente kb. két alkalommal foglalkozik a közgyűlés a parkoló-rendelet módosításával, tehát minden olyan igény, ami esetleg beérkezik, akár a lakosság részéről, egy-egy városrészből, vagy a bevont övezet érintő területről, ezt ezen időszakban tudjuk kezelni. De ezeket a felvetéseket megvizsgáljuk. Valóban, egy adott lakókörnyezetben a lakosság számára van kedvezményes lehetőség, a felvetést megvizsgáljuk, és nyilván a lehetőségekhez mérten, amennyiben tudjuk, kezeljük, de természetesen bizonyos kööttségeknek meg kell felelnünk ebben a tekintetben is.

**Balaicz Zoltán polgármester:**

Kérdezem, hogy **Papp Tiborné 8900 Zalaegerszeg, Göcseji Pataki F. u. 24. fszt. 3.** szám alatti lakos jelen van-e? Jelen van, tisztelettel köszöntöm! Hosszú kérdést tett fel, de inkább a válaszra fogok koncentrálni, hiszen a közmeghallgatás okán azt jelezte, hogy a Göcseji úti temetőben a lejárt, de gondozott sírhelyek újraváltásával kapcsolatban milyen lehetőségekre kerülhet sor. Főjegyző úrral tegnap hosszan beszélünk erről az amúgy szerintem is méltánytalan, és mindenképpen megoldandó problémáról, így inkább a válasz Ön számára is fontos részét fogom jelezni, ez pedig a következő:

Valóban, jogosnak tartjuk ezt a felvetést, a sírhelyek újraváltásával, megváltásával kapcsolatban felmerült panaszát valós problémának tartjuk. Éppen ezért erre a problémára keressük a jogszabályi megoldást, főjegyző úr a következő időszakban megvizsgálja, hogy ezt a problémát hogyan lehet az Ön számára megnyugtató módon úgy kezelni, hogy az a kegyeleti szempontokat is figyelembe véve valóban mindenki számára megnyugtató legyen. Mindenképpen e tekintetben pozitívan állok hozzá az Ön felvetéséhez, és azt kérem főjegyző úrtól, hogy ennek a részleteit személyesen is egyeztessék, mert azt hiszem, így korrekt, ha ezt le tudjuk zárni. Remélem, Ön számára is ez így elfogadható! Köszönöm szépen!

Lezárultak az írásban feltett kérdésekre a válaszadások. Egy dolgot szeretnék még ezzel kapcsolatban jelezni: november 22-e volt a beadási határideje az írásos kérdéseknek, tegnap este 7.30 órakor érkezett még egy kérdés **Béres Zsolttól**. Kérdezem, jelen van-e a közmeghallgatáson? Béres Zsolt este fél 8-kor küldte el a kérdéseit, nyilván erre még nem tudott a szakosztály egy megfelelően kialakított választ megírni. Mivel nincs jelen a kérdező, ezért majd írásban kapja meg a választ.

Ezzel az előzetesen telefonon vagy írásban feltett kérdések elfogytak, így a közmeghallgatás azon része következik, amikor lehetőség nyílik arra, hogy itt, a helyszínen, szóban tegyenek fel kérdéseket. Kérem, hogy a kérdező fáradjon a mikrofonhoz, mondja el a nevét és a lakcímét is a hivatalos jegyzőkönyvben történő rögzítés miatt. Előzetesen Sipos László és Dobos Vilmosné Ica néni jelezte, hogy szólni kíván, kérem, osztozzanak meg, melyikük legyen az első. Kérem, aki kérdést kíván feltenni, fáradjon a vendégmikrofonhoz.

**Sipos László (Babits u. 5.):**

Menjen, legyen a hölgyé az elsőbbség, ha rövid lesz!

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Nem, mert én sokat beszélek!

**Balaicz Zoltán polgármester:**

Nem lesz rövid! Sipos Laci bácsit kérem, fáradjon a mikrofonhoz!

**Sipos László (Babits u. 5.):**

Köszönöm a lehetőséget! Csodálatos volt a beszámoló az építésekről, a fejlődésekről, örömmel hallgattam a beszámolót, az elmúlt 60 évben Zalaegerszegen nem volt hasonló fejlesztés, új dolgok, a fejlesztések fajtáját, minőségét is konstatálva egy nagyon jó időszakról tudunk meggyőződni. Ezzel együtt szerettem volna kifejezni hálámat is, mert megváltoztak a körülmények, megváltozott a környezet, a belváros különösen.

Itt van egy kis nehézségem, a peremkerületekkel kapcsolatban viszont nem látok olyan célt, törekvést, ami a már több mint 60 éves problémákat törekedne megoldani. Mivel távol a város, Nekeresd, Neszele, Andrásida, Gálafej – egy kicsit itt érintve is vagyok –, mert nagyon sokat dolgoztunk azon, hogy Gálafej úgy nézzen ki, ahogy kinéz.

Mielőtt tovább lépnénk, szeretném kérni polgármester urat, és a helyetteseket is, hogy a Műszaki Osztálynak, a városüzemeltetési osztálynak, az útfenntartó részlegnek, és a közvilágításra Horváth Endrének szeretném, ha lényegesen több pénzt juttatnának, mert egyszerűen bedugul a lehetőségük, nincs lehetőségük, és a kérésnek mindig az a vége, hogy nincs pénz.

A másik, ami elhomályosítja egy kicsit számomra ezt a csodálatos fejlődést, ezt a tendenciát, az, hogy bizonyos pillanatban és bizonyos időszakban – utalok itt az andráshidai műfüves pályára – egy nagyon-nagyon átgondolatlan, és műszakilag egy nagyon rossz megoldásnak tudom elfogadni a kelet-nyugat irányú tájolást. Annak idején szoltunk, hogy ez így nem fog jól menni, mert az Iskola utcával párhuzamosan kellett volna az Iskola utca szélére kitenni ezt a műfüves pályát. Nem akarok most drasztikus kifejezéseket használni, mert fiatalok is vannak, lányok is vannak, de hogy mi az, ami történik, amit el kell hallgatni annak a négy családnak akkor, amikor üzembe veszik, használják. A gyerekek tanárral nagyon jól megvannak, de akkor, amikor a südő gyerekek meg a felnőttek használják a pályát, akkor a legdrasztikusabb kifejezésekkel tudják közölni egymással, hogy miért oda rúgta a labdát, és miért nem esetleg máshova. Nem akarom ecsetelni a kifejezéseket. Ez egy nagy hiba volt, a többi csodálatos fejlődéssel ellentétben.

A másik dolog, amit szeretnék megemlíteni, annak idején Bedő doktor bezáratta az apátfai temetőt, hogy ne lehessen temetni oda közvetlenül. Olyan probléma vetődött fel, hogy azok az



emberek, rokonok, testvérek, akik még itt vannak, és még életükben megbeszélték, hogy szeretnének ott együtt lenni, ami részben lehetőség is, de engedélyt kell kérni az önkormányzattól, hogy egy rokon, egy testvér, egy feleség, egy férj oda temetkezessen. Ezt egy kicsit át kellene gondolni, és szabadabb lehetőséget kellene biztosítani.

Nagyon nagy örömmel hallottam, hogy a meglévő szemételepen új technológiák, új épület, és minél előbb beavatni a gáztermelésbe, ugyanúgy, mint a szennyvíztelepen, ez egy csodálatos dolog lenne, ugyanis az egy lakóövezetté átalakult terület lett, nagyon sok munkával, és még rengeteg munkával még jobbra lehet tenni, de a segítségük nélkül ez nem fog megvalósulni. Abban a pillanatban, amikor megtörténik ennek az üzemnek a létrehozása, a gázt le tudják csapolni ott, abban a pillanatban megszűnik az a szag, ami a széllel elárasztja a környéket, meg a várost is, de ez teljesen megszűnik akkor, ha ez a beruházás meg tud valósulni.

Köszönöm a türelmüket, további nagyon jó munkát kívánok mindenkinek, és jó egészséget!

### **Balaicz Zoltán polgármester:**

Köszönöm a hozzászólást, és a dicséretet is. A problémákkal kapcsolatban többen megszólítottak, így Sándor Dénes György és Sümegi László képviselő urak, műszaki alpolgármester úr, ill. a cégvezetők is.

### **Sümegi László képviselő:**

Sipos úr által említettek András hidán régóta húzódozó dolgok. Az apátfai temetőben eddig sem került elutasításra senki, aki ott szeretett volna temetkezni hozzátartozói, vagy rokoni jog okán, szerintem a Városgazdálkodási Kft. a jövőben is lesz annyira rugalmas – de erre biztosan Horváth István igazgató úr részletesen is válaszol –, hogy senkitől nem tagadjuk meg, hogy a hozzátartozója, rokona mellé kerüljön örök nyugalomra.

A műfüves pálya egy meglévő műfüves pálya, most már közel 6-8 esztendeje – nem emlékszem pontosan. Ez a műfüves pálya a lehetőségekhez mérten András hida relációiban jó helyre került, különösen, ha figyelembe vesszük, hogy az iskola közvetlen közelében helyezkedik el, és gyakorlatilag délelőtt, és a délután nagy részében az iskolás gyerekek igényeit szolgálja, hiszen a mindennapos testnevelés okán – ami egy oktatási cél ma Magyarországon –, nincs egy tornaterem olyan helyzetben, hogy az egész iskolát kétsoros képzésnél 8 osztállyal nézve ellássa. Tehát jó időben rendszeresen testnevelés órákat tartanak ezen a pályán, ilyen tekintetben sokkal jobb helyen van, mintha a sportcentrumban lenne András hidán, ahol egyébként van egy másik műfüves pálya. Ezen pálya odahelyezésének pont ez volt a célja, hogy elsősorban az iskola igényeit elégítse ki. Másfelől azonban azt is látnunk kell, ha van egy ilyen pálya, akkor nem lehet arról letiltani a fiatalokat, vagy a felnőtt használókat, akik szabadidős sportra vennék ezt a pályát igénybe. Az ismereteim szerint éppen most az őszi hónapokban kezdődött el egy olyan egységes használati rendszer kidolgozása a Sportlétesítmény Gondnokság által, amely talán ezt a problémát valamilyen tekintetben csökkenteni fogja. Ez vonatkozna majd a közvilágítás, az illemhelyhasználat, a használatbavételi díj tekintetére is, ami talán ezen a problémán, amit Sipos úr említett, enyhíteni fog. Nem hiszem, hogy ma létezik olyan szabályozó, amelyik megtilthatná, vagy meg tudná tiltani a labdarúgást folytató uraknak, hogy időnként trágár kifejezéseket használjanak, amellyel egyébként én sem értek egyet.

### **Balaicz Zoltán polgármester:**

Ha már megszólítottatott, akkor az apátfai temetővel kapcsolatban Horváth István igazgató urat kérdezem, kíván-e most visszajelezni, vagy a kérdést megvizsgálja? Amennyiben válaszolni kíván, kérem, fájadjon a vendégmikrofonhoz.

**Horváth István ügyvezető:**

Ezt a kérdést jogszabály szabályozza, lezárt temető esetében a temetés lehetőségét csak a tulajdonos képviselője – jelen esetben a polgármester – engedélyezheti, itt is csak elméletben urnás temetést. Ha ilyen igény van, akkor ez polgármester úrhoz meg fog érkezni, és értelemszerűen a jogszabálynak megfelelően fog polgármester úr eljárni. Mi, üzemeltetőként természetesen nem tehetünk mást, mint alkalmazzuk a jogszabályt, és végrehajtjuk.

**Balaicz Zoltán polgármester:**

Ha van ilyen igény, akkor azt hozzám kell eljuttatni, és én ezt támogatni fogom!

**Sipos László (Babits u. 5.):**

Pontosan ezt szerettem volna ezzel a kérdéssel kapcsolatban elkerülni, hogy akkor, amikor haláleset van, ne kelljen még egy bürokrácián keresztül lennie a családnak, ne kelljen odamenni a Polgármesteri Hivatalba, hogy engedélyezzék, hogy a rokonához, a testvéréhez vagy a szüleihez temessék. Bedőnek egy nagy „húzása” volt annak idején ez, de nem kellett volna ennek ilyen véget érni.

Képviselő úr válaszát maximálisan nem tudom elfogadni, mert annak idején lett volna rá lehetőség, hogy ezt a tájolást normálisabban, mert egy műszaki érzékkel rendelkező ember eleve felméri, hogy az Iskola utca tengelyével nem zavar, mert tudni kellett volna, hogy ott zajongás is van, és a csőből, ami a torokból kijön, az nem mindig üti meg a lécet. Ezt tudni kellett volna annak is, aki kijelölte, az is, aki felmérte, az is, aki megtervezte, hogy sokkal kedvezőbb lett volna észak-déli tájolással. Nem beszélve arról, hogy ott vannak a telekvégek, az önkormányzat és az iskola addig nem jelentkezett, hogy lenyírjuk a füvet, ott hosszú időn keresztül a lakók nyírták a füvet, sőt, engedélyt adtak arra, hogy ha fát, trágyát vagy egyéb dolgot, esetleg a tűzoltóautó, ha tűz lenne, akkor oda tudjon fordulni, és ott el tudja oltani a tüzet. Erre is kellett volna gondolni. De nem történt meg, így ezt én egy olyan sebnek tartom, ami örökké fog vérezni, addig, amíg azt a műfüves pályát nem fordítják el!

**Sümegei László képviselő:**

Ez is egy régóta, újra és újra felmerülő kérdés, a legkülönbözőbb fórumokon. A műfüves pálya elhelyezése egy műszaki kérdés, nem hiszem, hogy azt mondjuk én, vagy az iskolaigazgató, vagy éppen az akkori polgármester jelölte volna ki, hogy annak ilyen, olyan, vagy amolyan irányba kell lenni. Hogy ez a kérdés annak idején miért került így megoldásra, azt szerintem a dokumentumokból, vagy a tervezőtől meg lehet tudni, kérdezni, valószínűleg van valamilyen oka, én ezt pontosan nem tudom. Véleményem szerint ezt a kérdést oda kellene intézni.

A másik kérdés, amit Sipos úr felvetett: ez egy önkormányzati tulajdonú terület, ahol az önkormányzat hozzájárult ahhoz, hogy a területtel nyugatról határos négy lakótelek tulajdonosa a telkét hátulról is megközelíthesse, ez egy olyan szerencsés opció, ami egyébként az emberek 95 %-ának nem áll, hiszen a telke végében többnyire egy másik telek van. De lévén, hogy itt ez a szerencsés helyzet megvan, az önkormányzat hozzájárult ahhoz, hogy ezek a tulajdonosok ezt az önkormányzati területet használják, és ott a szükséges tűzifájukkal megközelíthessék a házukat, oda az lerakásra kerülhessen feldolgozásig, aztán esetleg – ahogy Sipos úr is mondta –, a kiskertjükhöz trágyát vigyenek, és azt ne kelljen az előudvaron keresztül beszállítani, hanem itt be lehessen rakni. Ez a megállapodás egyébként a lakók és a város között akkor megtörtént, de azt el kell mondani, hogy a lakók közül néhányan éven át ott tárolják a tűzifájukat, tehát nem csak a feldolgozásig, hanem éven át, van, aki a feldolgozott tűzifát is ott tárolja. Azt is el kell mondanunk, hogy a lakók nem csak azt a kerítés melletti kb. 6 méter széles területet veszik igénybe tűzifa szállításra, hanem az idei esztendőben egyébként egy ott elhelyezett tujasor határolja ezt a területet, és ez a tujasor is azért került elültetésre, hogy a Sipos úr által említett probléma csökkenjen. Hiszen ha azok a

tuják idővel megnőnek, és ismereteim szerint a tavasszal, vagy talán még az ősszel – nem tudom – ez a tujasor továbbépítésre kerül, ha ezek megnőnek, akkor jelentős hangfékező hatással is legyenek. Ezen a tujasoron belül az önkormányzati területen is közlekedtek oda tűzifát szállító autók, egyébként jelentős nyomokat hagyva, majd pedig körbe a játszóteret megkerülve hagyták el a teret.

Egyébként a pálya tájolásához még annyit szeretnék mondani, ha ez a pálya valószínűleg hosszában került volna tájolásra, akkor nem lett volna lehetőségünk ott a Szent András park területén egy játszótér építésére, hiszen a pályán túl a családi házak felé nem lett volna szerencsés már beszorítani egy játszóteret, úgy pedig nem valószínű, hogy elért volna, ahogy most.

### **Sándor Dénes György képviselő:**

Az elmúlt időszakban hallottunk egy olyan kifejezést, amit nem annyira tudtam értelmezni, hogy a peremkerületi városrészek nem rendelkezik a város megfelelő koncepcióval. Nem gondolom, hogy ez így volna, hiszen ebben az esetben akár az imént említett andráshidai terület, akár a gálafeji terület, és még sorolhatnánk a másik területeket, nem tudnának ilyen ütemben fejlődni. Nagyon nagy hátrányból indulnak, különösen például Gálafej, hiszen ez egy egyáltalán nem lakott terület volt még néhány évvel ezelőtt, ezzel szemben most már számos területen aszfaltút, szinte mindenhol jó minőségű út van, egy-két sajnálatos kivételt leszámítva, amin folyamatosan dolgozunk. Ezen kívül ezen a területen az elmúlt időszakban 9 helyen valósult meg közvilágítási projekt, ez is azt mutatja, hogy a helyiakkal összefogva a város nagyon komoly fejlődésen segíti ezt a területet. Bátran kijelenthetjük egyébként, hogy Gálafej Zalaegerszeg legdinamikusabban fejlődő területe manapság, hiszen itt sok esetben sokkal lejjebbről kell indítani a fejlesztéseket, mint pl. egy sűrűbben, régebb óta lakott területen, ahol már régóta mindenhol aszfaltút és járda található. Sok problémába ütközik egy ilyen dinamikus fejlődő településrész, azonban ezt számos dologgal tudja kompenzálni, például ezen a területen egyelőre még nem érték el az ingatlanárak a belvárosi ingatlanárakat, de azért azt látni lehet, hogy a városi vezetés által támogatott fejlesztések során jelentősen emelkedik ezen a területen is az ingatlanok értéke. Valamint nyilván ez abból fakad, hogy az itt elérhető életszínvonal is, és a mindennapi élet egyszerűsége is jelentős fejlődésen esik át. Folyamatosan együtt dolgozunk a helyi lakókkal, számos nagyon aktív lakó keres meg az igényeivel, rendszeresen, gyakorlatilag havonta legalább egyszer kimegyünk a Műszaki Osztály releváns kollégáival, hogy tartsunk bejárásokat, és tájékozódjunk a fejlesztési igényekről, lehetőségekről, és ezeket a költségvetéssel összehangolva folyamatosan, lépésről lépésre igyekszünk megvalósítani. Most például a legutóbbi ilyen terület, ahol jelentős fejlesztés zajlott, az a Széna tér környéke, itt pihenőpark, közösségi rendezvények megtartására alkalmas terület kerül kiépítésre, ami jól mutatja, hogy egy nagyon összetartó, és mindenképpen támogatandó közösség található itt, akik tényleg a saját idejüket és energiájukat nem sajnálva hajlandóak tenni a környezetükért. Ezért is állunk mellé egyébként teljes vállszélességgel ennek a területnek is. Természetesen ez más városrészeken is így zajlik, de mivel Gálafejre számos fiatal költözik, ez talán szembetűnőbb, mint a többi, régebb óta lakott, és már adott esetben kiforrott közösséggel, kiforrott viszonyokkal rendelkező városrészek.

### **Gecse Péter alpolgármester:**

Nem is annyira alpolgármesterként, hanem mint a déli városrészek önkormányzati képviselőjeként szeretnék szólni, hiszen a peremkerületek és a külvárosi területek, illetve a zártkerti részek mindennapjait én is látom, és vannak még itt megoldandó feladatok. Ahogy képviselőtársam is fogalmazott, ezek a városrészek nem onnan indultak, mint akár egy Kertváros, egy Landorhegy, vagy egy belvárosi városrész, viszont az önkormányzat az elmúlt időszakban lehetőségeihez mérten próbált ezekre odafigyelni. Miért mondom ezt? Minden

városrészben, ahol tradicionálisan és történelmileg olyan múltja van annak a városrésznek, ott településrészi önkormányzatokat működtetünk. Egy kicsit Gálafejnél leragadva, ott még nincs településrészi önkormányzat, de képviselő úrral azt beszéltek, hogy a következő ciklustól természetesen lehetne, sőt, kellene is egy ilyen, élő, és működő kis közösséget erősíteni, hiszen a településrészi önkormányzatok megalakítása úgy működik, hogy minden önkormányzati ciklus elején meghatározzuk, hány tud megalakulni, és akkor egy önkormányzati ciklusban ezek működnek is. Szerintem erre a következő időszakban lesz lehetőség. Örömteli, hogy a gálafeji városrészben a Gálafej-Vakaroshegy Fejlesztésért Egyesület megalakult. Nagyon fontosnak tartom, hogy a lakosságtól érkező jelzések részben civil közösségeken, részben önkormányzati képviselőkön keresztül érkeznek be akár a Műszaki Osztályhoz, vagy a városvezetéshez. Így tudunk odafigyelni ezekre a külterületi részekre is, és oda is figyelünk.

Amit Sipos Laci bácsi felvetett, hogy az utakra, járdákra, a közvilágításra többet kellene költeni, természetesen ebben egyetértek, itt az önkormányzati költségvetés azért gátat szab ennek, de szerintem lehetőségekhez mérten erre is odafigyelünk, hiszen a közvilágítás terén a gálafeji városrészben is előbbre léptünk.

Még egy kicsit az utak állapotára kitérve, valóban vannak aszfaltos utak, de vannak olyan domborzati viszonylattal rendelkező lejtős utak is – így még egy utcanévet is kimondtam –, amelyeknél csak lokálisan tudjuk ezeket időszakosan kezelni, egy-egy olyan időjárás után az utak állapotát. Nyilván a végleges aszfaltburkolat lenne a megoldás, erre ütemezett lehetősége van csak az önkormányzatnak, és ilyen területeken az önerős útépités lehetősége is rendelkezésre áll. Az elmúlt években ilyen aszfaltozás történt a Gálafejet részben összekötő szakasz, például a Sövény utca, ez 3-4 éves történet, és a hozzám tartozó Gálafejjel, Vakaroshegygel szomszédos Öreghegyi zártkerti részen pedig csak példaként említeném, hogy három ütemben sikerült az Öreghegyi utat leaszfaltozni. Tehát azt látom, igaz, hogy lépésről-lépésre, folyamatosan, de haladunk előre.

Ezért is kérem, hogy az újonnan megalakuló Gálafeji civil közösség segítse ezt a munkát, nyilván ebben az önkormányzati képviselő partner lesz. Ismerem személyesen az elnökét, a tagságot is, beszélgettem velük, és facebookon is egy elég interaktív csoport működik, ahol folyamatosan jelzik a problémákat. Ha kérés érkezik akár a Műszaki Osztály felé, akkor ezt próbáljuk lehetőség szerint orvosolni, erre volt egyébként jó példa is, hiszen több esetben pozitív visszajelzés és köszönet is érkezett akár hozzám, vagy a Műszaki Osztályhoz, vagy képviselő úrhoz. Összességében azt tudom elmondani, hogy mind a településrészi önkormányzatokon, mind az önkormányzati képviselőkön, és természetesen a civil szervezeten keresztül ezeket a városrészeket felügyeljük, odafigyelünk, önkormányzati képviselőként én is fontosnak tartom, hogy ezt a költségvetésben is tudjuk érvényesíteni.

A másik kérdés – de igazából ezt nem szeretném nagyon részletezni – a búslakpusztai helyzettel kapcsolatos, itt arra törekszik a közszolgáltató, és a forprofit gazdasági társaságunk is, meg egyes vállalkozások, hogy innovatív technológiákat tudjunk a hulladékgyűjtésben alkalmazni. Ez a jövő, ilyen irányba kell mennünk!

#### **Sipos László (Babits u. 5.):**

Ez jó lesz! Nagyon köszönöm ezt a bátorító hozzászólást, nem úgy, mint Laciét tudom elkönyvelni, de engedjenek meg még egy dolgot. Arnhoffer Andrással legyen egy folyamatos kommunikáció, a víznyomás a domborzat miatt ezeken a területeken nem egyforma, és ha lehet, egy olyan technikát, egy olyan technológiát tudjon megcsinálni András, hogy ez valahogy kiküszöbölődjön. Mert különösen a nyári időszakban, amikor most már különböző nagyságú úszómedencék is vannak a területen, akkor este 11 órától hajnali fél 4-ig a tűzcsapokon égnek a tömlők, hogy feltöltsék ezeket a medencéket vízzel. Erre szeretném felhívni a figyelmet, és továbbra is arra, hogy ne az úton folyjon a víz. Elhangzott ezelőtt, hogy 1 milliárd Ft van a vízmegtartás szempontjából, én azt szeretném, ha az erdőkbe

voltak a virágok, hogy akkor már mondtam, nem járok tovább. A másik meg a Farkas úr. Oda van téve, máshova kellett volna tenni azt a szobrot, nagyon sajnálom, hogy az nem egy méltóbb helyre került, mert az oda van, ahol vannak ezek, a Zalavízesek is oda költöztek az irodával, a Lész odaköltözött. Ott valahogy az méltóbb helyet igényelt volna, hogy máshova tegyék. Nem azért, mert az én unokám pedagógusa volt ez a Farkas úr, de akkor is, több embertől is hallottam, még aki bent volt régen a Polgármesteri Hivatalban is. És akkor az ember azt mondja, igenis tartsuk tiszteletben a régit. Ön szokta mondani, tetszik emlékezni biztos arra a mondatra, 60 éven felül átlépjük az öregkort, de az idősebbektől tanuljuk a tapasztalatokat, és nem mondom már tovább. Ugye már tetszik rá emlékezni? Engem most rettenetesen zavar ez az omlásveszély, azt hiszem, jól írtam le. Tényleg, ez annyira jó és szép érzés, hogy törődnek azzal a szülővel, törődnek a gyerekekkel, szépen megmossa a kezét, és úgy veszi be a gondozónő. Nem jó érzés? Dehogynem! Nem az, hogy csak bejön az utcáról, aztán sutty, be a bölcsődébe. Szóval itt az ember elbeszélgethet dolgokról, de itt most még egy. Azért a polgárőrség is, ahogy helytállt, ahogy Herczeg úr is, Horváth úr is, Kovács Misi is, ezek a dolgok azért az ember azt mondja, ez a polgárőrség is, kár, hogy ilyen öreg vagyok, de biztos belépnék. De én anélkül is segítek máshol is, az ember azt mondja, az ilyen civil szervezetek is, elég sokféle, mindenben azért benne vannak. Mint ahogy végiggondolom, Hardubé Judit osztályvezető nőt is, őt is 4 órakor hallgattam reggel a rádióban, és olyan szépen beszélt, az a segítőkészség. Sajnos én éjszaka nem tudok aludni, bekapcsolom a kiserádiómat, az ágyban van velem, csak ekkora, nem hoztam el, pedig jó lett volna, hogy téreőr van-e, mert a Báránytól a túlfelől nincs téreőr, nem lehet telefonálni, ezt tapasztaltam. Végül is, azért mondtam, az ember felnéz emberekre, de most, hogy ez az építkezés, hogy van-e olyan közös helyiség, ahova betesz egy zsák krumplit, vagy betesz egy biciklit, van-e. Mert ahol ez a szociális bérlakás van, a Városgazdálkodás mellett, ott semmi nincs, és azért urambocsá', hol tartsa az, akinek még erkélye sincs? Akárhogy is vesszük alapul, keményen azért oda kell figyelni, a karbantartás. De most ez izgat leginkább, ez a fal engemet, mert addig, míg olyan baleset nem történik, hogy ott akkor mit lehet csinálni. Ennyi pénz mindenféle ki van adva, akkor én nem tudom. A Petőfi iskolában is a szülők ott elől kint állnak, mennek az autók, itt is két oldalt mennek az autók. Nekem volt rá sajnós esetem, hogy a gyerek az anyja után akart, és én rántottam vissza, borzasztó élmény volt, úgyhogy nekem most a Petőfi iskolával ez a falkérdés a gondom, nem szeretném, ha bármi is, vagy az igazgatónak bántódása lenne, vagy akár a képviselőnek. Itt valamit sürgősen tennünk kell! Nem tudom, igazgató úr mit szolt hozzá, de én borzalmasan...

**Makovecz Tamás képviselő:**

Lehet, hogy válaszolok rá?

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Én ezért nem tudtam aludni az éjjel, mert mondtam, édes Istenem, hányszor ott viszem a gyerekeket. Azért ezt akárhogy is veszi. Mert a fák gallyazása is, azt is meg lehetne, ha én úgy ráérnék egy picit, komolyan mondom, csak azért hát én nem mondom le semmiről, mert azért én járok jobbra-balra, előadásokra, úgyhogy ezt már nem fogom bevállalni. De azért majd mégis csak nem jó az ujjam, a számítógépem tönkrement, most nincs számítógépem, de nem vagyok meghatva, mert itt van a rádió, meg itt van a városi tévé. Azért mondtam, rájuk kell először, mert aki nem tud menni, ők maximálisan. Meg még szokott az a Horváth néni, aki söpröget. Mi van itt lent? Ahol van a Koczka Csaba, meg a Patrícia, ahol van, a megyei, vagy hogy kell mondani, most nem jut eszembe, mert gyors akarok lenni, de mégsem tudok gyors lenni. A tisztiklub! Hát az a Horváth néni Isten tudja mióta, azt is azért csak ki kellene tüntetni, nem csak ezt a kefekötőt. Én örültem a Szabolcs Péternek is, de ő is elmondta, egyedül nem ment volna, ehhez családi háttér kell. A családi háttér fontos ahhoz, hogy az ember, én próbálok, akin tudok, segítek, de azért én is csak egy ember vagyok, bennem is van

nem azt jelenti, az élet megy tovább, és egymásra kell figyelniük, igen, toleránsnak kell lenni egyik a másikához, türelmesnek, nem idegesnek, nem csak a rosszat. Én szeretem, hiányzik, ha valaki nincs ott, itt is sokan vannak. Tegnap, ahogy hazamentem, elmondtam a papának, azt hittem, nem tudok elmenni a templomba, pedig el kellett, mert sajnós József atya apukája meghalt, 57 évesen, és muszáj volt mennem, azt mondtam, nekem ott kellennem. Tele volt a templom! Szóval vannak dolgok, amire azt mondja az ember, kötelességtudatodban van, hogy igen, meg kell tenni, ugyanúgy a pici gyerek. Nem tudom, itt mit lehet csinálni, különben én ezt borzasztó rossz érzésnek tartom, hogy a szülők ott álltak, komolyan mondom, ha most az én unokám, ötödikes, a lányomé, meg viszi a pici lányt, a 8 hónaposat a babakocsiban, vagy viszem a 21 hónapos dédunokámat, hát akkor én nem is tudom, hogy ki lenne a felelős. Mint ahogy még a másik. Ezeket a biciklidolgok ki van helyezve, de az önkormányzattal közösen a rendőrség eleve dolog, szerencse, templomba járó vagyok, és fel vagyok azért energiával töltődve, ha nem, akkor hallgatom éjjel a rádiót, úgyhogy a ZTE is, hiába van ez meg az, de nem jól szerepel a ZTE sem, erről is volt hajnalban szó. Azért mondom, én hajnalban rádiót hallgattam, vagy éppenséggel mást, mindenféle van azon, azért én lekötöm magam, az olvasásra kevés időm jut, de azért nem azt mondom, hogy nem nézem végig a dolgokat. Egyet nem tudok megtanulni, ez a Bali Zoltán, ez rövid, tömör, gyors, ezt én már 65 évesen nem, ez már elmúlt. Én nyílt vagyok, igazságos, őszinte, mert a belső lelki harmónia minden emberben. Tudok segíteni? Nem tudok! Mint ahogy mondtam, gyerekek, nem vagyok képviselő, ha az lennék is, nem biztos, hogy meg tudnám oldani. Itt a fák gallyazása is botrányos, komolyan mondom, ha én úgy ráérnék, de a 6 unoka mellett azért csak nem érek rá, de azért mindenhova eljárók. Azért mondtam, hogy tegnap is volt a Senior Akadémia, nagyon sajnálom, de azért jó sokan vagyunk, remélem, 7-én polgármester urat is nagyon várják, úgyhogy ott fog lenni, mi sosem hiányoztunk. De ezek az emberek, ha valaki jár erre-arra, akkor nem veszi észre? Ezek olyan szép dolgok, ezeket csináljuk meg, most a mézfesztivál, hogy van. Sajnálom, tegnap nem tudtam kimenni, Szabó Károly főigazgató úr is, Mazzag úr is mennyire maximálisan, ahogyan elmondja, mert végül is régen sem volt, ahogy most is, kettő osztályt nem tudnak indítani, ezért nincs meg a férjemnek is a technikusija, mert nem indult osztály. Ez nem csak mostani eredetű, végül is az ember erről el tudna. Ez a biciklikérdéses dolog, szerencse, hogy a templomból jöttem ki, kap az ember jót is, rosszat is, csúnyát is, olyat, hogy azt mondom, most szóljak, vagy ne szóljak, de kötelességem, hogy szóljak. Mert még az olyan nagy emberek is viszik a gyereket a hátsó ülésben, viszik, áthajtanak. Na most, ki vannak helyezve, nem is tudom, milyen címszóval, de a lényeg az, hogy én bemértem, tudom, akkor kicsit alacsonyabb sarkúban voltam, és a fülcimpámig ér az a tábla, ami van, ami balesetveszélyes. Én legalább 15-ször vagy 20-szor telefonáltam, amikor a Kígyó Patika előtt feljebb lett az a tűzvédelmi tábla téve, és kifogta a postásnak a fejét, hat öltéssel kellett összevarrni. De feljebb került, Vass úrnak ezért köszönetet mondok, mert a segítségemre volt. Ezek olyan súlyos dolgok, de olyan! Ehhez nem kell pénz, csak egy kis odafigyelés, akár egy játszótérre. Arról meg nem is beszélek, hogy a Székely Robi ott előttünk, most hogy csinálták azt a mozgássérült feljárót, azért én is az asztmámmal, amikor az a 12 ember dolgozik, és azért nem úgy sikerült, ahogy kellett volna, eleve dolog, csukott ablak, mert feljön a cigarettafüst. Hála Isten sok vezető ember nem bírja a cigarettafüstöt, de az én családomban is van, aki sajnós szívja, mert éppenséggel azt mondják, kevés kamionos van, aki nem szívja. Gecseg úr azt mondta egyszer, Ica, be kellene ülni, és sokat beszélgetni. Ha belegondolok abba, hogy itt van a Kósa Zsolt – vagy Kósi Zsolt, nem tudom, segíts ki, légy szíves –, az is akárhogy veszem alapul, nagyon de nagyon maximális kérdéseket, és annyira szépen el lehet beszélgetni, de annyira, a kérdések ki van forgatva. Azért mondtam, Orosziné is a Kertvárosban is, vagy pl. dr. Árok Krisztina is, ahogy most beszélt. Sajnáltam tegnap, hogy nem tudtam a szakma felől. Vagy most, akinek az évfordulója, 60 éves lett volna, aki az Ady iskolában tanított, hiszen két hétig ide jártam, mert az unokáim egyik tanárja volt, mert a virágokat ellopták volna, két hét után már annyira

bevezetnék a vizet, ami ott van ezeken a területeken, Bazitán, Botfán, Besenyőn, mindenhol, Alsóerdőn is, és Gálafejen is. Köszönöm a meghallgatást és a segítséget!

**Balaicz Zoltán polgármester:**

Arra kérem Laci bácsit, ezután is ilyen korrekt módon tartsa velünk a kapcsolatot, számítunk a véleményére, az egyes problémákban pedig a helyi önkormányzati képviselőkkel, ill. a Műszaki Osztállyal kérem, konzultáljon, hogy minden tudjon folytatódni.

Másik vendégünk, aki előre jelezte, hogy szólni kíván, az régóta várt vendégünk, Dobosné Ica néni, kérem, fáradjon a mikrofonhoz.

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Türelmes vagyok, de nem ülök le, mert nem tudok felkelni, mert ez az egészségügy olyan, hogy az ember hónapokat vár.

**Balaicz Zoltán polgármester:**

Szabályok is vannak, Ica néni, kezdjük az elejéről! Kérem, használja a mikrofont!

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Nem veszem le a kabátomat, mert nekem ez így jó, a gerincem miatt ez így nagyon jó, én így érzem jól magam, ez hadd legyen az én dolgom! Igen, állva, mert a tisztelet akkor is tiszteletadás! Nagy tisztelettel, szeretettel köszöntöm polgármester urat, és a többi jelenlévőt, nagyon jó helyzetben van polgármester úr, mert olyan alpolgármesterek vannak mellette, és olyan képviselők, hogy öröm dolgozni! A béke szigete, ahogy szokta mondani. El kell mondjam, azt hittem, ma nem érek ide, nagyon nehéz nap után vagyok, mivel tegnap volt a Senior Akadémia, negyedik éve járunk, egyetlen egyszer nem hiányoztunk a férjemmel. De elmondom, most itt van pont a képviselő úr, igazgató úr mellettem, „veszélyes omlás” ki van a falra írva. Viszi a lányom a 8 hónapos unokámat, viszem a 21 hónapos dédunokámat, ott jöttem el, a szülők ott álltak, volt olyan, hogy amikor újtották fel ott a tanács részt, azt a gondnoki lakást, és olyan vihar szél volt, hogy átdobta a babakocsira a hungarocellt. Pedig le volt szépen úgy rendezve, hogy onnan ne jöjjön ki semmi, mégis a szél azért kihozta alóla. Tegnap a Cseperedő Bölcsőde vezetőjével jöttem, akire fel tudok nézni, mert én is dolgoztam bölcsődében, meg hordtam is a többieket, elmondom, nagy örömmre úgy veszik be reggel a gyerekeket, hogy kezdet mos az a gyerek, és úgy veszi át a gondozónő. A XXI. században élünk, ezt nagyon régóta így kellett volna, hogy a fertőzést ne vigyék be. Mint ahogy a Hóbor doktor is elmondta, még cseppfertőzés útján is, egyik a másikra rátüsszög, és el lehet kapni, és igen, oda kell figyelni egymásra. Tegnap ahogy jövök a vezetőnővel, mondom, nézd, egyszerűen nem tudok továbbmenni, itt most felnézek rád, a dédunokámat oda hordom, mert tényleg megyek, segítek az unokámnak. Azelőtt, amikor a Petőfi iskola fel lett újítva részben, és mit ad úristen, jópárszor azt a deszkát felállítottam, ami oda volt téve, de kaptam olyan szavakat, hogy ilyen hülye nem lennék! Felállítottam, de hogy őszinte legyek, ott szaladunk a buszra a pici gyerekekkel, és egy vihar esetén, mint ahogy láttam, a színháznál most sem megoldott az az átkötő, azért az ilyenre. Mondjuk nekem nem mond semmit ez az egész, ezek a vetítések, mert én pont az éjjel is 1.30 órakor Önt is háromszor hallgattam, ugyanúgy a Czeglédy Andrást hallgattam, mert az is el van olyannal foglalva, amivel igazán kellene, azt meg éppenséggel nem. Mert igen, azzal kellene elfoglalva lenni, tolja a lányom a Bethlen Gábor utcában, ha kihajlik, ott egy babakocsit eltolni nem lehet. Ha belegondolok, a Gasparich úton jó pár ember arra jár, nagyon rossz az út. A Platán soron lakik albérletben az unokám, ahonnan hordom a dédunokámat, hadd ne mondjam, ott is a fák botrányosak. Ugyanúgy a Kosztolányi úton, a játszótéren elnéztem tegnap, hogy azok a fák mennyire tele vannak méhekkel, ott az a hársfa, és hiába van bekerítve. Milyen gyerekeket tudunk nevelni? Nem lehet, hogy táppénzre menjen valaki, a mai világ nem arról szól, mert ha egy hetet nem

megy valaki dolgozni, kirúgják az állásából, ha nem olyan körökben mozog. Azért mondom, Ön nagyon jó helyzetben van, mert nagyon jók, a Zsupanek Péter, akire fel lehet nézni, vagy ugyanúgy Tóth László, de itt vannak sorban, hátul, a Hardubé Juditot fél 5-kor hallgattam a rádióban. Nekem van egy pici rádióm, azzal alszok, más mással alszik, én azzal. Rengeteg információ! Polgármester úr, a jegyzője jó, sőt, még a megyén is, aki van, a Sifter Rózsa is nagyon sokfelé. Nekem nem mond semmit, mert én állandó tévénező vagyok, Önt is kétszer hallgattam végig, Czeglédy András háromszor, aki a vízmű igazgatója, őt is sokszor végighallgattam, vagy Vigh László úr. Nekem a bicikli-ügy nem tetszett, hogy ezt is kicikkeztek, a Kiss Feri, vagy nem tudom én, ki, igen, most már én is kaptam egy biciklit, szerencsére, pedig akartam az MSZP-től kérni, hogy vegyenek nekem is egy biciklit. Kaptam egyet. Most még bukósisakot kell vennem, meg kosarat kell rá vennem, majd talán az is lesz. Igenis, hogy fogok menni, és fontos az, ahogy mondta Vigh László úr is, fontos, hogy az emberek megismerjék, lássuk, hogy milyen problémák vannak, és feltárjuk. Egyszerű eset: mivel én a Berzsényi út 15-ben lakom, mondtam, gyerekek, én nem vagyok képviselő, de odajöttek, nincs felfestve a parkoló, és fizetős parkoló. Ez az egyik. Utána, hogy a sövény nincs levágva, ez a második. A harmadik: odajöttek, mert a hajléktalanok ott alszanak, odamentem reggel korán, nincs az a konténer reggel elvive. Volt rá eset, ezt tudom, Bőjte képviselő úr akkor vitt el engem kocsival haza, igen, mert a piacról jöttem, és mondta, hova megyek, ő jött le valahova, mikor volt ez a választás. Mondom, akkor jó, akkor csak gyere szépen! Aztán le is fényképezte. A hajléktalanok ott alszanak! Az ember igen odafigyel ezekre a dolgokra. Ha végignézzünk a Berzsényi utcában, gyönyörű az a négy fa, ahogy Horváth igazgató úr mondta, hogy az ültetések, meg a virágos Zalaegerszegért, örülök, amikor ilyenek elhangzanak, vagy akár Sümegi úr, ha belegondolok, szóval itt azért fel lehet nézni emberekre. Mindenkit nagy tiszteletben tartok, hangsúlyozom, de olyan kérdésekkel szólnak, mondom, gyerekek, hát én nem vagyok képviselő! Leme gyek a garázsba, és az egyik ezért jön oda, a másik azért jön oda, mert Ica néni, maga elrendezi. Hát Ica néninek is van 6 unokája, egy dédunokája, azért van egy férjem, és 51 éve itt élek, igen, van múltam, a papa itt él 56 éve, azért azt hiszem, van a hátunk mögött, az ember szülői munkaközösségi tag volt, erre-arra. Most belecsöppentem a bölcsődébe, ahol tényleg felnézek, hogy ennyire precízek, mert ott is van, amikor be kell azt a rohadt kaput zárni, rá kell tenni. Mondom, uram, legyen szíves, menjen vissza, csukja be, én alacsonyabb vagyok, mégis becsukom! Ez a vezetés, nagyon boldog vagyok, mert egy párszor, amikor még régebben voltam a bölcsődében, tudom én, nagyon meg lettem szidva, mert mertem szólni, hogy éppenséggel ha az a kerítés rozsdás, az belemehet a pici gyerek kezébe. Ahhoz, hogy az emberek ki hogy van elfoglalva, én is, ha a hegyre megyek, lyukak vannak, nem megy a férjem kocsival, mert akkora lyukak vannak ott a Flex végén, akárhogy is, lehetne valamit csinálni. Mert lehetne valamit csinálni, ez tény és való. Meg kell gondolni, hogy sötétben az ember hogyan közlekedik. Nem egymást marni kellene itt keményen, ahhoz, hogy egy köszönöm szépen szó. Itt van minden, a Herczeg András, a Horváth István, a Zala-Depótól, a Hardubé Judit, ő maximálisan, az Ebedli Gyöngyi maximálisan, mert én azért eléggé benne vagyok ezekben a dolgokban, járok templomba, járok bolhapiacra, járok kocsmába, igen, oda is, minden vasárnap. Felnézek az Andrára, igazgató úrra, aki itt van, ott valahol bent, ugyanúgy most hiányolok embereket, de az nem azt jelenti, mert a Lész igazgatója is, most ennyi ház épül, és arra lennék kíváncsi, hogy ezekbe a házakba van-e közös tároló. Mert ha én felviszem a biciklit valahonnan, akkor jön a tűzoltóság, ugyanúgy a Karóczkai vagy a Bangó Szilárd, a Farkas úrtól elkezdve, Sipos úrtól, itt fel lehet nézni emberekre. Na, most még a másik probléma. Legelőször kire nézünk fel Önök után? Mártira! Mártira, és az összes, körülötte lévő olyan emberekre, akik elviszik a városba a tévé keresztül, hogy mi zajlik a városban. Lehet, hogy én betegesen városi tévénező vagyok, azért mondtam, hallgatom a rádiót, Önt is, mondom, fél 5-kor hallgattam, Czeglédy András is, az éjjel nem tudtam aludni, mert tegnap nagyon nehéz napom volt, temetés, meg ez-az. Az ember azt mondja, megvan a maga gondja-baja mindenkinek, de az



hiba, mint ahogyan minden emberben, hiba nélkül nem vagyunk. Egyik azt mondja, hogy jaj, sokat beszélsz, nem érdekel, én ha már nem beszélek, akkor meg is haltam! Arra pedig egyelőre nagy szükség van a családomnak, a papát el kell látnom. Ez is benne van most az emberben, mert kár volt neki az este mondanom, mert aztán már reggel 5 órakor teáztattam, mert azt mondja, te mama, csak ne is mondtad volna, mert ő meg hidegallergiás, és fulladt. Ezért reggel nem mentem bölcsődébe, végül is, azért mondtam, ideérek a lényegre. Ön hálát adhat a jó Istennek, polgármester úr, mert egy olyan környezet, úgy körbe van véve, hogy Önnek segítenek, és maximálisan, mindenben. De legelőször Mártira, mint ahogy Sándor Dénes úr fia is, maximálisan, vele is rengeteget beszélek, azért mondtam, hogy olyan ember nincs, akivel én nem vagyok beszélő viszonyban. Beszélő viszonyban vagyok, igen, mert a kapcsolattartás, az egymásnak való tiszteletadás, vagy probléma megoldása, igen, engem érdekel, hogy milyen a környezetem. De a fák nem oldódtak meg, de most aláírásgyűjtés lesz, úgyhogy szépen kimennek azok a fák. Ahogy mondta Sümegi úr, a tuják a legjobb, mert oda nem mennek be a hajléktalanok, és ugyanúgy szűrik a levegőt, nem ezek a rákkeltő fehér fák. Most már nagyon elegendem van! Kíváncsi lennék, amikor majd a Székely Robi is kitekergeti a gyerekének a holmiját, utána meg újramossa, szóval itt azért egyik a másikához legyünk toleránsak, tiszteletadás. Amit meg lehet oldani, ami nem oda való, azért mondtam, hiába, Horváth igazgató úr is elmondta, volt egy mondata, nem jut eszembe, de nagyon szép volt a mondata. Végül is ezek a fák, meg az ültetések. Papa mondja reggel, mondom, hogy nem tudok írni, mert mindig úgy jön ki ez a gyűlés, hogy el vagyok foglalva mással. Ennyi, aztán lehet, hogy valami kimaradt, de nekem most a legfontosabb lenne ez a fal, ami megoldásra kerülne, a többi meg majd megoldódik. Itt valamit tenni kell, addig, míg valaki meg nem hal, és azért nem szeretném azt, ha éppenséggel azt mondanák, hogy Zalaegerszegen ez történt, meg az halt meg. Mint ahogyan ezek a biciklisek is átmennek, részese vagyok én is az unokámmal, a sárga lámpa hiányzik a kerékről, büntetés. Kiegészítés a lámpa, büntetés. Eleve dolog, kb. három hét alatt 500 embert tudtam volna megbüntetni, 500-at! És olyan csúnyán tudnak az emberek vissza, pl. a Kosztolányi utcán nincs bicikliút, mennek a pedagógusok le a Béke ligetibe, voltam annak is szemtanúja, hogy nagyon csúnyán válaszolt az a pedagógus. Hát ne csengessen, szálljon le, aztán tolja, vagy induljon el előbb, keljen fel időben, ne az utolsó percben! Nagyon jó volt, hogy a rendőrségtől is Horváth László, ezeket a rangokat nem tudom megjegyezni, megsérteni meg nem akarok senkit, egy a lényeg, hogy maximálisan tiszteletben tartom őket. Az is, ahogy mutatta, a téli kereket is, ahogy mondta az a másik fiatalember, azt mondja, meg kell húzni, és akkor úgy lesz szorosabb. Azért mondtam, hogy a biciklikérdéses dolgot is többször kellene a tévében, hogy igenis toljuk át a gyalogátkelőhelyen, nem sasszézunk jobbra-balra, rollerral mennek a gyerekek. Tudom jól, hogy ez a világ eléggé egy idegbeteg világ, a Fejes Ági mondta, de az nem jelenti azt, hogy mi nem figyelünk oda. A Búza Beáta is, milyen műsorokat ad le, elképesztő, csak dicséretet érdemel az is. Én maximálisan elégedett vagyok mindenkivel, és most is azt mondom, semmi mást nem kívánok, nagyon jó egészséget, sok sikert, de próbáljuk meg egyik a másikát tiszteletben tartani, és úgy segítsünk egymáson, ami nem pénzkérdés, csak egy kis odafigyelés. Köszönöm szépen, hogy végighallgattak!

### **Balaicz Zoltán polgármester:**

A jegyzőkönyvvezetőnek fel van adva a lecke. Ha jól tudtam kihámozni, most leginkább az iskolával kapcsolatos probléma az, amire választ vár, Makovecz Tamás igazgató úrnak adok szót.

### **Makovecz Tamás képviselő:**

Igen, Ica, nagyon nehéz kérdést tett fel! Az Ön által többször említett „veszélyes omlás”, aztán utána „omlásveszély”....

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Nem vagyok benne biztos, hogy oda van kiírva, bocsánat, de valami ki van oda írva, vagy az egyik, vagy a másik, és amikor megláttam, már teljesen magam alatt voltam, mondtam, te szent isten, hogy lehet itt, ahol állnak a szülők. Jövök a bölcsödéből, nekem van két gyerekem, az én lányom is pedagógus, az ember mindjárt abból indul ki, isten ments, hogy azzal a gyerekekkel történjen valami. Úgyhogy akkor hagyom, hogy folytassa, tessék!

**Makovecz Tamás képviselő:**

Köszönöm, akkor folytatnám. Ica néni a Petőfi iskola Petőfi utcai épületszárnyának a Cseperedő Bölcsödéhez közelebb eső falfelületén olvasta bizonyára azt a laminált A4-es lapot, amit valamikor augusztus közepén tettünk ki. Ezt azért tettük ki, mert a nyár végén komolyabb viharok sújtották a várost, így a Petőfi iskola épületét is, és a Petőfi épületszárny tűzfali részének felső élén a cserepeket megbontotta a szél. Természetesen a munkálatok azóta elvégzésre kerültek, tehát a cserepeket visszarakták a szakemberek, és ott minden megerősítésre került. Egyetlen hibát vétettek a kollégáim, hogy nem vették le ezt az A4-es papírt a falrészről, amit akkor tettünk ki, augusztusban, hogy felhívjuk a járókelők figyelmét, hogy figyeljenek oda, mert hátha omlás történik, és a vakolat lepotyog az épületről. Szeretném megnyugtatni Icát, hogy az előbb telefonon már kiadtam az utasítást a kollégáimnak, hogy mire Ica ma az unokájáért megy, ezt a kis A4-es laminált lapot le fogjuk venni. Amúgy köszönjük szépen az észrevételt, a hibát elhárítottuk, a kis papír kint maradt a nyár vége óta. Ennyi a probléma lényege, szerintem ezt a kérdést rövidre is zárhatjuk. Köszönöm a válaszlehetőséget, polgármester úr!

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Csak én most jártam arra, és most vettem észre.

**Makovecz Tamás képviselő:**

Erről nem tehetünk, Ica néni!

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Mert a kis dédunokám bölcsödés, azért járok arra, és azért vettem észre. Ha másfelé járok, és észreveszek valamit, akkor egyértelmű, azért is fogok jelezni, mert az ember ugye beszél a másikkal. A színházzal szemben ezek a fák botrányosak! Nem hiszem el, hogy ezekkel a fákkal nem lehet... Hála a jó istennek, senki meg nem halt Zalaegerszegen, azért volt egy-két olyan botrányos dolog, mert én is részese voltam egy másiknak is, igaz, ott is az egyik lakó mondta, hogy jaj, mert én ültettem. De hát cseszd meg, a másiknak meg az autója! Erre meg mondja, mit érdekel engem, kinek az autója? Lehet, hogy azért az autóért valaki nagyon megdolgozott! Hogy mennyire szűkek ezek a parkolók is, szűkek, meg kell tanulni, akinek jogosítványa van, igen, meg kell tanulni. Az én férjem is 14 cm-t sasszézik befele az ikergarázsba, nem megy ki nélkülem, mert nem megy ki. Akkor is felhívtam ott is, hogy legyen felfestve, ha már egyszer fizető parkoló, legyen felfestve, és megígérték, hogy kijönnek. De azért van, amikor én sem vagyok otthon, meg az ember a közlönyt sem tudja folyton lapozni, a jogszabályok folyton változnak. Épp elég mindenkinek, hogy bizony hiányok vannak, mert azért az egészségügyben is hiányok vannak, az embernek hónapokat kell arra várni, hogy elmenjen esetleg egy gerinc MR-re, vagy bármire. De nem tudunk mit tenni, mint ahogy itt vannak a szakmunkások is, én nagyon örülök annak, hogy a Munkácsy iskolából is, kiteheti a lelkét főigazgató úr is. Tegnap nagyon sajnálom, hogy nem tudtam kimenni, de hát az embernek vannak néha olyan dolgok, hogy nem nyomhatom át a másik napra, mert egy haláleset is, ha van, azt nem lehet másnapra eltenni. Amit még mondtam volna, azt majd az illetékesekkel megbeszélem, mert azért meg tegnap hazafelé szólítottak le. Én is bejárok a kocsmába, eleve dolog, kapok információkat, és mi beszélgetünk.

Megkérdezte valaki, egy férjes asszony hogy járhat be a kocsmába? Hát jó, elment az egyik ismerősöm lakni onnan, a leveleit is viszem, mi az, hogy bejár az ember, hiszen emberek vagyunk, mindenhol megfordulhatunk. Nem? Azért mondtam, hogy sokfelé ez a fagond van, sokfelé, most nem jut eszembe, gondolkodom rajta, hogy Horváth úr, az igazgató mit mondott, a férjemnek fel is tűnt, monda, látod, mama, Ő elmondja, milyen fákat ültessünk. Például a Bíró Mártonban is annyira lent vannak már, hogy ott aludt egy hajléktalan, vagy mentem a templomba, hadd ne mondjam, ott aludt a zöldséges mögött egy papír alatt. Aztán amikor megmozdult, annyira megijedtem, azt sem tudom, hogy tudtam elmenni, a papa monda, hogy de hát mama, ilyentől Te megijedsz? Most gondolj bele, ott van egy papír, és a papír alatt meg ott feküdt az illető, persze hogy be volt húzódva a fal mellé. A szökőkútnál is, a játszótéren is, előttünk is játszótér volt, én most is ragaszkodom hozzá, legyen kívágvá, mert igen, ahogy Őn is szokta mondani, a béke szigete, igen, én is szeretném ezt a hátralévő kis időmet úgy leélni, hogy a béke szigetében legyek. Nem az, hogy Székely Robi, nincs a fa kívágvá, ültessenek tujákat, nagyon jó ötlet volt, majd megnőnek, ahogy mondták. Ezek a kis zöld fák nem allergént okozók, bizony az ember azt mondja, a másik is nem pénzért veszi a betegséget. Beszéltek arról, én ezt is figyelem, de senki nem beszél arról, ha valaki kevés nyugdíjat kap, igen ám, de arról beszél valaki, hogy valaki a betegséget pénzért veszi? Nem. Mindenki beleeshet. Sajnos lehet, hogy este bevisznek valakit, reggelre meghal. Ezek a dolgok kemény dolgok, igen, oda kell figyelniük rá! A fodrászatban sokat kellett beszélnem, Bali Zoltán úr annyira frappáns, gyors, összefüggő, nem tudok ennyire gyors lenni, így fogadjon el már mindenki, amilyen vagyok, nem is akarok már megváltozni. De ötévente az agyunkat cserélni kell, és haladnunk kell a korrallal, ezt is mondták a rádióban, így az embernek oda kell erre is figyelni. Végig kell hallgatni a nagyszülőket, hogy mit mondanak, mert a tapasztalatokat, én is lehet, mondtam régen, jó, öreglány, beszélj, de rájöttem arra, hogy igaza volt, most benne vagyok én is. Mondom, mondom, lehet, hogy valakinek nem tetszik, de az legyen az ő, és ha megbántja az ember, ne az én problémám legyen, az Ő szíve fájjon, az Ő lelke ne legyen nyugodt. Az enyém nyugodt, az ember igyekszik, hogy a másikat tiszteletben tartsa. Köszönöm! Majd valami megoldás lesz, de én nem vagyok nyugodt, mert a Petőfi iskolán is régi az a tető, biztos, ha elindul egy vihar, én csak abból indulok ki, az nem régi az a tető, és amikor volt a vihar, bizony azt is megbontotta. Nem volt ott babakocsi, nem volt ott autó, és bizony percek alatt, mint ahogy szoktam mondani, én itt vagyok, én élek, Isten áldja meg 30 éve a Major Ferit, a mai napig is rá lehet nézni, egy tiszteletadó, segítőkész ember. Neki köszönhetem azt is, hogy van az a kis hétvégink, mert az csak egy kis hétvégi, amire azt mondja az ember, ha éppenséggel kevés a nyugdíj, akkor az egy kiegészítő. Mondom, senki nem beszél róla, hogy az az ember most miért annyit kap? Mert az az ember ha lebetegszik, az én férjem is 42 éve beteg, és elmenne dolgozni, ha tudna, akkor itt csak arról beszélünk, hogy jaj, most kaptak a nyugdíjasok. Azt monda az egyik ismerősöm, a gyógyszeremre nem volt elég. Mondtam neki, az enyémre sem volt elég, mert még az asztmagyógyszer is többbe került, de az embernek mégis jó érzés, hogy beszél róla, meg a másinak tud segíteni. Remélem, valamilyen megoldás valamire lesz. Köszönöm szépen, ennyi. A biciklikérdéses ügy pedig többször legyen a tévében, vagy az újságban, hogy tessék leszállni a gyalogátkelőhelyen is, és toljuk át a kerékpárokat.

### **Balaicz Zoltán polgármester:**

Szót kért Dr. Kocsis Gyula képviselő úr, átadom a szót.

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Hát Őt keveset hallom a rádióban, elmondom, nagyon keveset hallom!

**Dr. Kocsis Gyula képviselő:**

Hadd mondjam el én is a magamét! Egy órája hallgatom lassan Ica nénit.

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Nem baj, én ráérek!

**Dr. Kocsis Gyula képviselő:**

Tiszteletlenség másokkal szemben, ott ülnek a háta mögött, és lassan kiürül a terem. Én is figyelmesen hallgattam.

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Egy évben egyszer ki kell beszélnem!

**Dr. Kocsis Gyula képviselő:**

Egy évben egyszer, igen. Ügyrendi javaslatom van a következő közmeghallgatásokra: egyrészt tartjuk meg illegálisan, a másik pedig, hogy korlátozzuk 5 percre a hozzászólókat. Emellett még egy gondolatot hadd vessek fel, nagyon komolyan. Kérem szépen, komolyan vegyék, amit mondok! Ica néni többször elmondta, hogy Ő nem képviselő. Hallgattam egy óráig, a problémáknak több mint százát sorolta fel, és ezek mind nagyon fontos problémák voltak, oda kellene rá figyelni. Ezért kérem a jelölőszervezeteket, akiknek képviselői közül többen is itt ülnek, hogy a következő választásoknál jelöljék őt képviselőnek! De hogy addig is ne nélkülözzük Őt, kérem polgármester urat, fontolja meg...

**Balaicz Zoltán polgármester:**

Gondolom, az Együtt Zalaegerszegért Egyesület szeretné.

**Dr. Kocsis Gyula képviselő:**

Magamra is gondoltam, nem csak másra. Ezen kívül kérem, fontolja meg, hogy addig is ne nélkülözzük, hogy mondjuk pl. a polgári ombudsman intézményét állítsuk fel Ica néni számára, hogy mindig jelen legyen. Vagy ha ez nem lehetséges, akkor fontolja meg egy negyedik, társadalmi alpolgármester funkció létrehozását, és javaslom, töltsük be vele, és akkor állandóan itt lehet a képviselőtestület ülésén, és közvetlenül elmondhatja mindazt a problémát, amit – miután a várost ismeri, és a város is ismeri Őt –, elmondhatja direkt, egyenesen a képviselőtestület ülésén. Ezzel az általa elmondott sok problémára szeretném a figyelmet ráirányítani.

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Köszönöm szépen, de én 65 évig voltam szülői munkaközösségi tag, azt mondom, most befejeztem. Most belecsöppentem a bölcsődei dologba, meg az ilyenekbe, hogy az ember azt mondja, igenis figyeljünk egymásra, amíg ehhez nem kell pénz. De azért amikor Ön lemegy a garázsba, és akkor az egyik ember idejön, hogy itt 8 autó férne el, de csak 7 fér el, mert nézd meg, milyen bután álltak oda be – nem ezzel a hangnemen! – vagy ott van, hogy ott fekszenek a hajléktalanok, vagy ott az a Gerencsér Miklós, a nagy lövész, a nagy lövészeknek a vezetője. Mondtam, legalább nyírd le a füvet, ne csak a pénzt vedd fel! Ott az Avon, a Boros Pisti menyé is odajár, legalább tartjuk egymást tiszteletben. Én már olyan vagyok, hogy aki nekem példaképem, akire felnézhetek, arra igenis ilyen apróbb dolgokkal odafigyelek, hogy segítsék. Volt olyan rendőr, aki ott állt, azt mondja, ott a fa, a védett fásor, és ki kell menni, ott egy pár balesetet én már láttam, jó, Ő maximálisan teljesíti a feladatát, végül is rá felnézek.

Itt sok emberre fel lehet, az ember sorban sorolja, a Karóczkai úr, a Bangó Szilárd úr, Sipos úr, ha belegondolunk, ezek mind. Nekem nem tudnak olyat mondani, mert én állandóan nézem a tévét, nem megy más, mint a városi tévé, a hangokról már tudom, hogy ki mikor, mit beszél. Például a Páterdombon is ez a Dr. Hertelendyné is bent volt az újságban, úgy örültem. Nem jó érzés volt? Tele voltunk tanácsokkal, hogy a férje hosszú éveken keresztül, szóval az ember azt mondja, igenis, olyan rövid ez az élet, figyeljünk egymásra, ahhoz nem kell, csak egy mosoly, egy jó szó. Nem idegesnek, feszültnék lenni az embernek. A Kis Bódog Zoltánt is végighallgattam háromszor, valami csodálatos volt az is, ahogy beszélt.

**Tuboly Tímea (Árpád u.):**

Bocsánat, hogy közbeszólók, de másnak is lenne egy pár mondatos kérése!

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Jó, de nem jelentkezett senki, és azért vagyok utolján mindig.

**Tuboly Tímea (Árpád u.):**

Én már jelentkeztem!

**Dobos Vilmosné (Berzsenyi u. 15. I/8.):**

Akkor elnézést kérek, de akkor meg szólt volna, hogy ne haragudjon, én is szeretnék beszélni! Mivel a szemem nem hátul, hanem elől van.

**Tuboly Tímea (Árpád u.):**

Bocsánat, hogy így közbevágtam, két problémával szeretnék polgármester úrhoz fordulni, az Árpád utca két, véleményünk szerint sürgető problémáját szeretném közölni Önökkel. Egyik a parkolást érintő dolog, a másik pedig az utcának az állapota. Szerény meglátásunk és meggyőződésünk szerint maga az Árpád utca – mivel én csak egy bevándorolt vagyok, nem tősgyökeres – kb. 50 éve nem látott egy tisztességes útfelújítást. Süllyed az utca, épülnek oda új házak, mindenki a tőle telhetőt megteszi azért, hogy a környezete szép legyen, élhető, kulturált, de ezt minden nap megbélyegzi az autóforgalom, beterít bennünket, mint Moszkvát a hóesés. Olyan mértékben, hogy a hulladékgyűjtő autónak nem egy esetben vissza kell fordulnia, mert az autóktól nem tud befordulni az utcába. Olyan mértékben, hogy mi, ott lakók megkérjük az elénk beálló személyeket, hogy legyen szíves a bejáratunkat szabadon hagyni, és leanyáznak. Olyan mértékben, hogy virágládákkal próbáljuk védeni a sajátunkat, ki követ rak ki, a kilencvenvalahány éves kis Nina mama kimegy a kapájával, hogy egy kis virágost alakítson ki maga előtt, hogy ne járjanak oda. Alpolgármester asszonynak köszönöm a szavait, amit az októberi számban írt, és amivel én személy szerint nagyon egyetértek, és szívem ügye, hogy rend, tisztaság, és harmónia. De Egerszegnek ne csak egyes területeit érintse ez, hanem nagyon szeretnék Árpád utcai lakosok, hogy a mi kis szűk utcánk is ilyen legyen. Nem tudom, mennyire gyorsan lehet ebben előrelépéseket tenni, de nekünk ez nagyon fontos lenne.

**Balaicz Zoltán polgármester:**

Köszönöm a felvetését, egyben át is adom a szót a térség önkormányzati képviselőjének, Galbavy Zoltán képviselő úrnak.

**Galbavy Zoltán képviselő:**

Körzetemnek egyik nagy problémája a kórház mellett a parkolás, ezért a jövő évi költségvetésben már megpróbálunk úgy tervezni, hogy egyrészt a kormányzati támogatásnak köszönhetően 60 millió Ft-ból a Mátyás király utca felől ferde beállással új parkolóhelyeket fogunk kialakítani. Szeretném, ha majd képviselőtársaim is, amikor a költségvetésről döntünk,

támogatnák, hogy a Zárda utca mellett is, a Mindszenty iskola mellett is pluszban tudjunk kialakítani parkolóhelyeket. A jövő évi költségvetésben szeretném, hogy a Tomori Pál utcában, a kórház hátsó bejáratánál, ahol el lettek bontva a családi házak, van ott egy használaton kívüli járdaszakasz, ott is pluszban 20-22 parkolóhelyet alakítanánk ki. Szerintem egy lakossági fórumot is tudnánk erről tartani, mert nekem ott van a József Attila utca, a Bem utca, Árpád utca, Kút utca, egészen a Szent László utcáig, próbáljuk meg ezeket a kis utcákat is megnézni. Minden évben közel 10 millió Ft-ot fordítunk ennek az alsójánkahegyi településrésznek arra, hogy járdák legyenek felújítva. Jövőre a Szent László utcában kell kezelnünk majd a balesetveszélyes járdaszakaszokat is, azt megígérhetem, hogy oda fogok erre figyelni.

### **Tuboly Tímea (Árpád u.):**

Még egy mondat erejéig az utca állapotára visszatérve. Nem tudom, bizonyára nem ismeretlen a név, utcabeli a lakos, aki egy útépítő kft-nek az ügyvezető igazgatója, Horváth Béla, Ő is szívügyének tekinti az utcát. Nem tudom, esetleg valamilyen indítványozást, kezdeményezést az önkormányzat részéről lehetne-e indítani felé, biztos vagyok benne, hogy jó néven venné, és biztos vagyok benne, hogy az Árpád utcai lakosok is nagyon jó néven vennék, ha egy utcabeli újíthatná fel azt a kis utcát. Nagyon szépen köszönöm a meghallgatást!

### **Balaicz Zoltán polgármester:**

Ez kicsit ennél bonyolultabb, nyilván jogi, és közbeszerzési keretek miatt, de köszönöm a felvetést. Arra kérem Gecse Péter műszaki ügyekért felelős alpolgármester urat, illetve Galbavy Zoltán önkormányzati képviselő urat, hogy ebben tartsák a kapcsolatot a hölgygel.

### **Sturcz István (Csácsi u. 30.):**

Köszönöm a lehetőséget, hogy ülve mondhatom el a mondanivalómat, mert úgy gondolom, ez így kényelmesebb is, meg egy kicsit bensőségesebb is. Rövidre fogom, nem rabolom az értékes időt, annál is inkább, mert szerintem lassan lejár a parkolójegyem is. Négy kérdésben gondoltam kérdést feltenni, ami inkább probléma részemről, illetve a családi házas övezetben, ezek általában a robbanómotoros kerti szerszámokhoz kapcsolódnak.

Az első a robbanómotoros háti permetező. Mindnyájan tudjuk, hogy ezek a családi házas telkek 15 méter szélesek. Örvendetes, hogy egyre inkább elszaporodnak ezek a permetezőgépek, viszont úgy permetez a szomszéd, meg akkor, amikor én nem szeretném, és lehet, hogy én egyáltalán nem is szeretnék permetezni. Tudjuk jól, hogy ennek nagyon jó a porlasztása, egy pillangószárnyacsapással már a harmadik szomszédban van a permetszer. Tehát egyszerűen nem lehet megvalósítani a biotermesztést, pont ezek miatt. Nem beszélve a zajkáróról. Amikor az ember vasárnap reggel 5 óra, 6 óra körül ébred nyáron ennek az iszonyatos hangjára, akkor bizony elgondolkodik rajta, hogy felteszi a közgyűlésnek a kérdést: lehet-e ezeknek a gépeknek a használatát szabályozni az önkormányzatnak?

Ugyanez a benzinmotoros láncfűrész. Elhiszem, hogy a dolgozó embernek szűk az a szabadidő, amikor lehetősége van tűzifavágásra, de nem hiszem, hogy ezt szintén vasárnap reggel, meg vasárnap délelőtt, vagy esetleg vasárnap egész nap kellene elvégezni. Szintén ugyanez a kérdés: van-e lehetősége az önkormányzatnak ezt szabályozni? Annál is inkább, mert az ember ha a '90-es években már vásárolt egy jobb minőségű benzinmotoros fűnyírót, a használati utasításon rajta volt mindig, vagy rajta van, hogy mielőtt elindítja, tájékozódjon a helyi rendeletekről, és a helyi szokásokról. Tehát gondolom, hogy nem lenne egyedi eset, ha Zalaegerszeg város önkormányzata ezeknek a gépeknek a használatát valamilyen módon szabályozni tudja.

A harmadik dolog az égetés, a füstölés. Maximális tisztelet, és maximális köszönet Egerszeg városnak, amennyit megtesz a hulladékszállításért, nem akarom felsorolni az évenkénti kettőt, vagy a heti szállítást. Mégis megengedi a város a heti kétszeri égetést. Úgy gondolnám, hogy

ilyen háttérrel tiltsa meg Egerszeg város egyáltalán az égetést, a gazégetést, a hulladékégetést, ugyanis felelőtlenek az emberek, mert amikor meggyújtják a tüzet, nem csak a gáz égetik el, hanem az ott lévő szemetet. Ez még mindig elviselhető, de amikor napokig ott hagyják, oltás nélkül, és bűzölög, olyan csendes időben, amikor nincs légmozgás, tehát az ember még csak szellőztetni sem tud.

A negyedik téma a kerékpározás, a kerékpárutak. Maximálisan egyetértek azzal, hogy elsősorban a munkahelyre történő kerékpározást támogatja Egerszeg városa, ezért felhívnom a figyelmet a vasút melletti kerékpárútra, az kijelölt kerékpárút, és biciklizhetetlen. Higgyék el nekem, én ebben az évben is több mint 2000 km-t lekerékpároztam a városban, legfeljebb Zalalövőig, tehát az olyan rossz minőségű, olyan rossz állapotban van, hogy balesetveszélyes. Úgy, hogy az kijelölt bicikliút, és a Flex felé vezet.

A másik a Csácsból való bejutás, Bozsokról már nem is beszélek. Aki a kerékpárját akarja kockáztatni, az elmegy a Parkerdőn a kavicsos, rossz minőségű úton, aki az életét kockáztatja – mint pl. én, bár van bukósisakom –, az megy a Balatoni úton. Mit lehetne ebben tenni? Herkliné Ebedli Gyöngyi képviselőnkkel már beszélgettem erről, hogy Budapesten ezt egyszerűen megoldják, felfestenek egy-egy méter csíkot az útra, azért, hogy egy kicsit védettebb legyen a kerékpáros. Ez most Zalaegerszegen megvalósítható-e, vagy nem, ezt nem tudom, ezt nyilván a szakemberek meg tudják mondani. Köszönöm szépen a figyelmet!

#### **Balaicz Zoltán polgármester:**

Köszönöm a felvetéseit! Valóban vannak olyan helyi rendeletek, amelyek az Ön által felvetett dolgokat szabályozzák, megkérem Gecse Péter alpolgármester urat, hogy a kerékpárutakkal kapcsolatos felvetésre vagy írásban, vagy szóban reagáljon, főjegyző úr pedig megnézi, hogy a rendeletek tekintetében milyen lépéseket tudunk tenni, és ezzel kapcsolatban visszajelzünk Önnek! Köszönjük szépen még egyszer a jelzését!

#### **Dr. Kovács Gábor c.főjegyző:**

Ahogy említette, a tűzgyújtásra van rendeleti szabályozás, október 15. és április 15. között szerda és szombati napokon engedélyezett a tűzgyújtás. Ugyanígy a környezetvédelemről szóló rendelet tartalmazza az Ön által is említett gépek – fűnyíró, betonkeverő, egyéb gépek – használatát, ami este 8 és reggel 7 óra között tiltott, vasárnap pedig este 8 és reggel 9 óra között tiltott. Tehát van ennek rendeleti szabályozása, hogy mikor lehet használni, ennek a megsértőjével szemben pedig másik rendelet alapján tudunk eljárni, nyilván ehhez bejelentés kell, bizonyítottnak kell lennie a jogsértésnek, és akkor tudunk eljárni. Tehát van rendeleti szabályozása.

#### **Balaicz Zoltán polgármester:**

A másik kérdésre alpolgármester úr válaszolni fog.

#### **Pál Lajos Gyümölcsös u. 4.:**

Nem bírálni akarok senkit, mert nincs miért, jó a környezetem, a Gyümölcsös út. Van egy nagy problémám! Valamikor építettem egy házat, hétvégi házat, és úgy szerepel mindenhol, hogy pince, ott lakok már tizenvalahány éve, jól érzem magam, a környezet is jó. Furcsa, ha valahova elmegyek, és megkérdezik, hol lakom, pincében. Tudom, a paraméterek nem olyanok, mint egy családi házé, de van-e arra lehetőség – kérdezem a Műszaki Osztálytól –, hogy át lehetne-e keresztelni lakóházzá, mert családi házzá nem, mert a paraméterek nem olyanok, de az infrastruktúra meg jó. Van mód arra, hogy átkereszteljük?

#### **Balaicz Zoltán polgármester:**

Az Építéshatósági Osztály részéről nincs jelen kolléga, főjegyző urat kérem, hogy az osztályt kössük össze az úrral, és akkor megnézzük, konkrétan miben tudunk segíteni.

További kérdés, észrevétel nincs, köszönöm valamennyiüknek a közmeghallgatáson való aktív részvételt, számítunk Önökre ezután is!

---

*Balaicz Zoltán polgármester a közmeghallgatást 11:25 órakor berekeszti.*

---

K.m.f.

  
**Dr. Kovács Gábor**  
címzetes főjegyző

  
**Balaicz Zoltán**  
polgármester

*Kovács Ildikó*  
**Kovács Ildikó**  
jegyzőkönyvvezető

